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a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej
plomatice acreditați la București și 
alți membri ai corpului diplomatic.

La coborîrea din tren tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și ceilalți 
tovarăși cu care a călătorit au fost 
întâmpinați cu urale și aclamații în
delungi.

Un grup de pionieri au oferit bu
chete de flori conducătorilor parti
dului și guvernului.

In fața gării Băneasa, de-a lun
gul șoselei spre oraș se adunaseră 
zeci de mii de bucureșteni care au 
salutat cu căldură și entuziasm pe 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
au aclamat îndelung pentru Partidul 
Muncitoresc Romîn, pentru Comi
tetul său Central. (Agerpres)

Duminică 23 octombrie la ora 20 
s-a înapoiat în București tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, care a 
condus delegația R. P. Romine la 
cea de a 15-a sesiune a Adunării 
Generale a Organizației Națiunilor 
Unite, precum și tovarășii Leonte 
Răutu și Ștefan Voitec.

Cu același tren au sosit și tova
rășii Chivu Stoica, Nicolae Ceau- 
șescu și Alexandru Drăghici care au 
însoțit pe membrii delegației romîne 
de la intrarea pe teritoriul țării.

La sosirea în gara Băneasa tova-

rășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Le
onte Răutu și Ștefan Voitec au fost 
întâmpinați de tovarășii Gheorghe 
Apostol, Emil Bodnăraș, Petre 
Borilă, Ion Gheorghe Maurer, Ale
xandru Moghioroș, Dumitru Coliu, 
general de armată Leontân Sălăjan, 
Mihai Dalea, Janos Fazckaș, mem
bri al Comitetului Central al P.M.R. 
miniștri, membri ai Prezidiului Marii 
Adunări Naționale, conducători ai 
instituțiilor centrale și ai organiza
țiilor obștești, generali și ofițeri 
superiori, oameni de știință, artă și 
cultură, ziariști romîni și corespon
denți al presei străine, numeroși oa
meni ai muncii.

Erau prezenți șefii misiunilor di-
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CentralOrgan al Ministerului Agriculturii și al Comitetului 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Un eveniment important 
în viața mișcării sindicale

Primirea în gara Curtici

din țara noastră
Mllna încap la București lucrările 

aiul da-al IV-lea Congres al Sin- 
Icatelor din Republica 

lomlnă, eveniment de o 
însemnătate pentru toți 
nunei! din patria noastră.
I Congresul va dezbate Raportul 
Consiliului Central al Sindicatelor cu 
rivlre la activitatea Sindicatelor 
in R.P.R. in perioada dintre Con- 
resul al Iil-Iea șl al IV-lea al Sin- 
icatelor șl sarcinile ce revin sindi- 
atelor pe baza hotăririlor celui 
e-al III-lea Congres al P.M.R., ra- 
ortul Comisie! Centrale de revizie, 
la dezbate șl adopta noul statut
II Sindicatelor șl va alege Consi- 
[ul Central al Sindicatelor șl Comi
tă Centrală de revizie.
I In timpul care a trecut de la Con- 
Iresul al III-lea al Sindicatelor, in 
latria noastră au avut loc mari pre
faceri revoluționare. Alianța munci- 
brească-țărănească s-a întărit con- 
Liuu, statul democrat-popular iși în- 
leplinește cu succes rolul de in- 
Irument principal al clasei munci- 
Lare în tăurirea noii orinduiri so- 
Ealiste; poporul romîn, oamenii 
Luncii de toate naționalitățile, mun- 
lesc umăr la umăr pentru înflorită patriei socialiste. Datorită po- 
iicii juste, marxist-leniniste a parti- 
lului nostru, a sprijinului frățesc și 
(unilateral acordat țării noastre de 
litre marea Uniune Sovietică și co- 
Itborării rodnice și tovărășești ce 
la statornicit între țările puferni- 
lilui lagăr socialist, in Republica 
ppulară Romină a lost creată baza 
bonomică a socialismului, fapt ce 
pnstituie o măreață victorie a cio
bi muncitoare, a țărănimii, a inte- 
Lctualității.
lin lupta eroică a întregului popor 
luncilor pentru tăurirea orînduirii 
Lcialiste, mișcarea sindicală din 
Ira noastră a adus o contribuție de 
Lamă. Ca organizații de educare a 
bmenllor muncii, ca școală de con- 
Lcere și gospodărire a economiei, 
li școală a comunismului, sindica
li© din Republica Populară Romî- 
p iși desfășoară întreaga lor ach
itate sub conducerea politică și 
leologică a Partidului Muncitoresc 
pmîn — detașamentul de avangar- 
p, organizat al clasei muncitoare. 
Irța conducătoare a societății 
Lastre socialiste. Sindicatele sînt 
lutorul devotat, de nădejde al par
cului în opera de construire a so- 
lalismului și comunismului în pa
ta noastră. Ele participă în modul 
bl mai activ la construcția de stat, 
Lonomică, socială și culturală a 
Irii, se ocupă de rezolvarea tuîu- 
lr problemelor legate de îmbună- 
Lțirea continuă a condițiilor de 
luncă, de trai și culturale ale oa- 
lenilor muncii.
Isub conducerea politică a orga- 
Izațiilor de partid, sindicatele au 
pus o importantă contribuție la or- 
pnizarea producției industriale și 
pricole, folosirea cît mai deplină 
I capacităților de producție, valo- 
ficarea »și descoperirea rezervelor IleflA in scopul continuei ridicări

Populară 
deosebită 

oamenii

a producției șl productivității munci! 
șl reducerii prețului de cost al pro
duselor. In perioada care a trecui 
sindicatele și-au îmbunătățit meto
dele de organizare și conducere a 
întrecerii socialiste, deslășurind o 
muncă mai concretă și operativă de 
mobilizare șl sprijinire a muncitori
lor antrenați în Întrecere. In uni
tățile agricole de stat, de pildă, prin 
extinderea experienței înaintate a 
sindicatelor din unitățile fruntașe in 
organizarea șl conducerea Întrece
rii socialiste, in ultimii ani s-a li
chidat într-o măsură însemnată ca
racterul sezonier al întrecerii, obiec
tivele în întrecere se stabilesc nu 
numai în funcție de sarcinile de 
plan, ci și de producțiile realizate 
anterior. S-a dezvoltat mult întrece
rea socialistă între muncitorii de a- 
ceiași profesie, precum și între co
lectivele de muncă din gospodăriile 
agricole do sîat și stațiunile de ma
șini și tractoare care lucrează în 
condiții pedoclimatico asemănătoa
re. Organizarea tot mai bună a pro
ducției, creșterea avîntului cu care 
lucrătorii din unitățile agricola de 
stat au muncit pentru realizarea sar
cinilor do plan au făcut cu putință 
obținerea unor mari succese. Astfel, 
dacă in anul 1953, doar 29 de gos
podării agricole de sîat au obținut 
de pe o suprafață de 15.009 de hec
tare producții medii do grîu între 
2000—3.000 kg. la hectar, în anul 
1959, numărul acestor unități a cres
cut la 148, iar ai suprafețelor de pe 
care s-au strîns asemenea produc
ții la aproape 109.000 de hectare. In 
acest an s-au înregistrat creșteri și 
mai mari : peste 250 de gospodării 
agricole de stat au obținut de pe o 
suprafață ce întrece 2.00.000 do hec
tare o producție medie do grîu la 
ha. de 2.000—3.000 kg.

Consfătuirile de producție orga
nizate de sindicate au devenit un 
mijloc eficace do participare activă 
a muncitorilor la planificarea, or- 
?;anizarea și conducerea producției, 
ndrumato de organizațiile de par

tid, comitetele sindicale au acumu
lat o valoroasă experiență în orga
nizarea consfătuirilor de producție. 
Aceasta se vădește în primul rînd 
în faptul că consfătuirile de pro- 
ductio sînt organizate pe baza cu
noașterii și studierii cu grijă a pro
blemelor ce le ridică producția cu 
privire la creșterea productivității 
muncii și reducerii prețului de cost. 
Ținerea 
tuirilor 
creștere 
a grijii 
muncitorilor.

în lupta pentru realizarea șl de
pășirea sarcinilor de plan, au apă
rut inițiative valoroase, fapt care 
subliniază o dată mai mult spiritul 
creator al muncitorului stăpîn pe 
munca sa. De la an la an a crescut 
numărul inovatorilor și raționaliza- 
torilor a căror activitate creatoare

Ca de obicei, tov. Vasile Calotă, di
rectorul S.M.T. Buda, regiunea 
Ploiești, împreună cu inginerul șef 
Cornel Oacheșu s-a deplasat în 
cîmp pentru a se interesa de mer
sul lucrărilor agricole. De data a- 
ceasta s-a oprit la brigada I con
dusă cu multă pricepere de Ion 
Stoica. Directorul și inginerul șe" 
sînt mulțumiți de lucrările efectuate 

tractoristul Ion Vermeșan, care 
este fruntaș pe brigadă.
Foto : D. CONSTANTINESCU

de

Agrotehnică înaintată
— recolte bogate

Zilete trecute, membrii gospodă
riei colective din Semlacul Mic, raio
nul Gătaia, au terminat de recoltat 
poruimbul. Ca urmare a aplicării 
unei agrotehnici înaintate producția 
medie de porumb a fost în acest an 
de 4.024 kg. știul&ți la ha. După ce 
și-a achitat obligațiunile contrac
tuale și muncile S.M.T., gospodăria 
a trecut la împărțirea avansului. 
Pentru fiecare zi-muncă colectiviștii 
au primit cîte 3 kg de porumb.

cu regularitate a consfă- 
a contribuit la continua 

a spiritului gospodăresc și 
pontru avutul obștesc ale

(Continuare în pag. 2-a)

Lucrările agricole de toamnă 
trebuie intensificate

In majoritatea regiunilor țării lu
ările agricole de toamnă au conti- 
uat în ultima săptămînă mai intens, 
amenil muncii de la sate au depus 
prturl susținute pentru a învinge 
reutățlle provocate de condițiile 
Imatlce mai puțin favorabile din 
lest an desfășurării lucrărilor agri- 
le. pentru a executa la vreme re- 

lltările ș! însămîlițările de toamnă. 
Potrivit dateâor primite de Minis- 

pul Agriculturii recoltarea culturi- 
r de floarea-soarelui și de cartofi 
te terminată aproape în toate re- 
pnile.^Mlesul porumbului a fost 
aliza lW» proporție de 82 la sută 
r a| Sfeclei de zahăr în proporție 
l 65 la sută. Culesul strugurilor se 
lă in plină desfășurare în podgo- 

: pînă acum aoeastă recoltă a fost 
rînsă în proporție de 65 la sută. 
Arăturile pentru însămînțări au 
st efectuate p,înă la 20 octombrie 
l aproape 80 la sută din suprafața 

urmează să fie cultivată în toam- k aceasta și an ftrt însămânțate 
Lte 2.260.000 ha. de teren. In re. 
lunile Constanța, Craiova Galați și 
itești au fost însămînțate mai mult 
L 80 la sută din suprafețele provă 
lte.
TIMPUL FIIND FOARTE INA- 
BTAT. IAR PERIOADA OPTIMA 
E 1NSAM1NTARE CĂTRE SF1R- 
IT, PENTRU TOATE REGIUNI- 
E TARII ESTE NECESAR CA LU- 
RARILE AGRICOLE DE TOAM- 
b SA FIE MULT INTENSIFICA- 
E. Săptămîna viitoare trebu’e ter- 
tnată recoltarea porumbului și o- 
[zului, precum șl a cartofilor șl 
prii-soarelui în regiunile în care 
Ieste culturț n-au fost strînse în în- 
Egime Pentru a evita pierderile 

pot fi cauzate de ploi sau de 
rentuale înghețuri, trebuie de ase. 
enea să se intensifice recoltarea și 
knsportul sfeclei de zahăr și să se 
Intinue masiv însilozarea ei în toa. I regiunile cultivatoare.
Timpul scurt care a mai rămas 

Intru însămînțarea griului trebuie

folosit din plin. In acest scop este 
necesar să se folosească toate for
țele pentru ca săptămîna viitoare în. 
sămînțarea griului să se termine in
clusiv în regiunile Oradea, Cluj, Ti. 
mișoara, lași, Ploiești și Hunedoa
ra, în care această lucrare este ră
masă în urmă. Concomitent cu aces
te lucrări trebuie să ee organizeze 
mai bine preluarea producției con
tractate spre a fi înlăturate staționă
rile la bazele de recepționare, uni
tățile agricole socialist-cooperatiste 
puțind astfel să folosească intens 
mijloacele lor la executarea lucră
rilor agricole de toamnă.

(Agerpres)

Posibilitățile

Toate tractoarele lucrează 
în două schimburi

In actuala campanie, mecanizatorii din S.M.T.-uri grăbesc, 
executarea lucrărilor de sezon în gospodăriile colective și întovă
rășirile deservite. In cele mai multe locuri terenul se lucrează foarte 
greu, datorită, îndeosebi, timpu lui secetos. Deci pregătirea solului 
in vederea formării unui bun pat germinativ se face cu o chel
tuială de timp și muncă mai mare. Pentru ca lucrările agricole să 
se execute bine și la vremea potrivită, în majoritatea S.M.T.-urilor 
munca pe tractoare a fost organ izată in două schimburi. Acolo unde 
conducerile S.M.T.-urilor au încadrat cîte 2 tractoriști pe tractor re
zultatele bune nu au intîrziat să se arate. In rîndurile de mai jos 
redăm citeva aspecte din munca în două schimburi organizată de me
canizatorii S.M.T.-urilor regiunii Craiova.

Sîntem la S.M.T. Bîrca. „Stațiu
nea noastră, spune tov. director Ion 
Delcea, trebuie să asigure în toam
na aceasta executarea semănatului 
a peste 10.400 de ha la unitățile 
agricole cooperatiste din raza de 
activitate. O bună parte din tere
nuri trebuie lucrate acum, ele fiind 
da cnrînd eliberate de porumb și 
sfeclă de zahăr. Seceta ne-a cam 
Încurcat socotelile. Greu, însă to-

In raionul Ad<ud

plin lucrulul în 
noi 

pro-

CURTICI 23. De la trimisul special 
Agerpres. —

Duminică dimineața trenul cu care 
a călătorit in drum spre patrie to
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
precum și tovarășii Leonte Răutu 
și Ștefan Voitec, a sosit în gara de 
frontieră Curtici.

La sosirea pe teritoriul țării noas
tre, tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și ceilalți membri ai delegației 
romîne au fost salutați de tovarășii 
Chivu Stoica, Nicolae Ceaușescu și 
Alexandru Drăghici, veniți în întâm
pinare.

De asemenea, pentru a întâmpina 
delegația au venit tovarășii Petre 
Blajovici, prim-secretar al Comite-

tului regional Timișoara al P.M.R., 
loan Gluvacov, secretar al Comite
tului regional Timișoara al P.M.R., 
Ioan Eeldean, președintele Sfatului 
Popular regional Timișoara, Eugen 
Petruț, prim-secretar al Comitetului 
raional Arad al P.M.R., Ștefan 
Oniță, președintele Sfatului Popular 
raional Arad și alți conducători ai 
organelor locale de partid și de stat, 
numeroși locuitori din Curtici și din 
împrejurimi, care au făcut tovară
șului Gheorghe Gheorghiu-Dej și 
celorlalți membri ai delegației o 
caldă și entuziastă primire. Grupuri 
de pionieri și tineri colectiviști 
le-au oferit buchete de flori.

Trenul și-a continuat apoi drumul 
spre București.Salutul cald al oamenilor muncii

Pe întregul parcurs, zeci de mii 
de oameni ai muncii au salutat cu 
căldură pe tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, l-au exprimat mul
țumirea și calda recunoștință pen
tru activitatea desfășurată la sesi
unea Adunării Generale a O.N.U., 
unde a afirmat cu putere voința de 
pace și colaborare internațională a 
poporului romîn.

La Arad, Săvîrșin, și Simeria, Ia 
Sighișoara, Racoș, Orașul Stalin, 
Predeal, Cîmpina și Ploiești — locali- 
lăți unde s-a oprit trenul, oameni 
ai muncii în frunte cu conducători 
ai organelor locale de partid și de 
stat au înconjurat 
tr-o atmosferă de 
asm, pe membrii 
urat bun sosit pe 
In tâmpul opririi trenului tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a stat de 
vorbă cu oamenii muncii veniți în 
întâmpinare. Pionieri au dăruit

cu dragoste, în- 
puternic entuzi- 
delegației, le-au 

pămîntul patriei.

conducătorilor partidului și gu
vernului cravate roșii și insigne de 
pionieri, nenumărate buchete de 
flori.

In alte numeroase localități prin 
care a trecut trenul, la Deva, Alba 
Iulia, Blaj, Copșa Mică, Mediaș, 
Dumbrăveni, Azuga, Bușteni, Sinaia, 
Băicoi și altele, mii de oameni aflați 
pe peroanele gărilor au aclamat 
călduros pe tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și pe ceilalți condu
cători ai partidului și guvernului.

Atmosfera sărbătorească, manifes
tațiile pline de entuziasm ale oame
nilor muncii pe parcurs au consti
tuit o puternică expresie a dragos
tei profunde a poporului pentru 
Partidul Muncitoresc Romin, pentru 
Comitetul său Central în frunte cu 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

(Agerpres)

Vizitind Uniunea Sovietică

Organizîndu-se temeinic munca da 
recoltare a culturilor de toamnă, în 
raionul Adjud, regiunea Bacău, s-a 
reușit ca lucrările respective să fie 
executate la timp. De pe cete 273 
ha cultivate cu cartofi, 1.415 ha cu 
floarea-soarelui, 20.677 ha cu po
rumb, producția a fost strînsă, iar în 
cea mai mare parte terenurile elibe
rate.

Paralel cu aceste lucrări, în multe 
comune din raion s-a trecut din vre
me la pregătirea terenurilor și la în- 
sămînțatul păioaselor de toamnă.

In comuna Găiceanca. de exemplu, 
unde este șl o gospodărie colectivă 
în plină dezvoltare, suprafața plani
ficată de 1.040 ha a fost însamîn- 
țată. In comuna Homocea, unde de 
asemenea, există o gospodărie co
lectivă, însămînțatul este acum exe
cutat în procent de peste 93 la sută; 
cuvinte bune se pot spune și despre 
comunele Corbasca. Tătărăști și al
tele, unde însămînțatul grîuluj era 
pe terminate în seara zilei de 20 
octombrie.

Nu aceeași situație există însă în 
întreg raionul. Din cele 8.000 de ha 
planificate a fi însămînțate cu grîu 
și 400 ha cu orz de toamnă, pînă 
zilele trecute fuseseră însămînțate 
circa 5.100 hectare cu grîu și 100 
ha cu orz.

SEMĂNATUL GRIULUI

La gospodăria agricolă de stat Secueni, raionul Roman, însămînțările 
de toamnă sînt pe terminate. în fotografie : tractoristul Ion Amarghioa- 

lei, însămiînțînd griul pe ultimele hectare.
Foto: C. DUMITRU -

In unele comune unde există toate 
posibilitățile ca planul de însămin- 
țărj să fie realizat, din timp pînă a- 
cum s-au obținut procente neîngă
duit de mici. La Pufeștl, de exem
plu, din 530 ha prevăzute a fl 
semănate cu grîu, s-au semănat circa 
300 ha; la Sascut Sat, din 465 
abia 190 ha; la Păunești din 530 
au fost însămînțate ab.a 210 ha.

In comunele rămase în. urmă 
semănatul griului, organele agricole 
și tovarășii cu munci de răspundere 
din cadrul sfaturilor populare moti
vează această situație prin lipsa de 
umiditate a solului. Săptămîna tre
cută a plouat însă și în raionul 
Adjud, astfel Incit s-au creat condi
ții foarte bune pentru arături și în- 
sămînțări. Dar nici în această săp- 
tămînă ritmul însămînțărilor n-a 
crescut în mod corespunzător. Totuși 
faptul că la Gaioeanca, Homocea și 
alte comune această lucrare de o în
semnătate hotărîtoare pentru obține
rea unei recolte bune în anul viitor 
s-a terminat, dovedește că acolo 
unde munca e bine organizată și 
mijloacele existente, inclusiv atela
jele, sânt folosite din plin, se pot 
obține rezultate lăudabile.

Awîndu-se în vedere că acum ori
ce zi pierdută ar putea influența ne
gativ recolta din anul viitor, este 
necesar să fie luate măsuri tehnico- 
organlzatorice (intensificarea pregă
tirii terenului, asigurarea întregii 
cantități de sămînță) ca însămînță- 
rile să fie grăbite cu toate forțele.

Socotim că și S.M.T.-ul Adjud ar 
putea să dea o contribuție mai mare 
la îndeplinirea integrală a planului 
de însămînțări în raion, dacă între
cerea socialistă ar fi extinsă printre 
toți mecanizatorii, altfel îneît nu nu
mai cîteva brigăzi (cum sînt cele 
conduse de comunistul Bogdan Di
ma și de Stoian Niculae) să obțină 
randamente mari zilnice, ci șl trac
toriști ca Ladaru Nicolae, Teodor 
Clatea sau Ciobanu Ion, care abia au 
realizat pînă zilele trecute între 
9—1'5 ia sută din planul ce le re
vine pentru campania de toamnă.

Trebuie combătută concepția care 
mai persistă la unele comune că lu
crările de însămînțări pot fi execu
tate și... mai tîrziu. îndeosebi înto
vărășirile care au rămas în urmă cu 
însămfințările trebuie ajutate să ter
mine grabnic semănatul griului, 
știind că numai astfel ele vor pune 
baze trainice unei producții bune și 
vor plutea să se dezvolte pe viitor în 
o cît; mai mare măsură.

4

ha 
ha

cu

ION DRINCU

tuși am scos-o la capăt". Aflu că 
aici pe toate cele 99 tractoare mun
ca a fost organizată în două schim
buri. După calculele făcute împreu
nă cu agronomul șef, tov. ing. Gh. 
Popescu, nici nu se putea altfel, mai 
ales datorită condițiilor climatice de 
secetă prelungită din această toam
nă. Din cauză că solul este tare, a- 
rătura iese în urma plugului bolo
vănoasă. Pentru ca terenul să poată 
fi însămînțat în cele mai bune con
diții agrotehnice, trebuie prelucrat 
de două-trei ori cu dlscuitoarele. 
Toate aceste lucrări au putut fi e- 
fectuate operativ prin organizarea 
lucrului în două schimburi.

Pentru organizarea
două schimburi era nevoie de 
cadre de tractoriști. Această 
blemă a fost rezolvată prin angaja
rea atît a tractoriștilor-colectiviștl 
care au făcut școala de mecaniza
tori anul trecut în stațiune, cît și 
a noilor absolvenți ai școlii profe
sionale. In acest fel S.M.T.-ul șl-a 
asigurat 
tractor.

Munca 
fășoară 
schimbul 
nul iar cei 
însămînțează. Fruntași pe 
s-au situat tractoriștii 
șor, Ion Popescu și cei din brigada 
V-a condusă de Ștefan Manolescu. 
In raza de activitate a S.M.T..ului 
Bîrca însămînțările sînt pe sfîrșite.

Aceleași bune rezultate privind 
lucrul în două schimburi au dobîn. 
dit și mecanizatorii de la S.M.T.-u- 
rile Băilești, Corabia, Segarcea și 
Caracal. In această privință colecti
vele de conducere a S.M.T.-urilor 
din Bechet, Bibești, Șiraian, Vînju 
Mare, Obîrșia și Filiași, care nu atr 
acordat aceeași atenție muncii în 
două schimburi, au datoria să ur
meze pilda S.M.T.-urilor fruntașe 
în această acțiune. Nu vor avea de
cît de cîștigat. ,

I. LEȘEANU

cîte 2 oameni pe fiecare

în două schimburi se des- 
cu spor. Tractoriștii din 
de noapte pregătesc tere- 

din schimbul de zi îl 
stațiune 

Marin Âlbi-

in regiunea Craloua 
iubMM sîni pe terminata

In regiunea Craiova cele 405.577 
ha cultivate cu porumb au fost re
coltate și eliberate la vreme, ceea ce 
a făcut posibil executarea arături
lor pentru însămînțări de toamnă în 
proporție de 95 la sută.

Pînă în seara zilei de 23 octom
brie planul însămînțărilor de toam
nă a fost realizat în regiunea Cra
iova în proporție de 93 la sută. Ra
ioanele Strehaia, Filiași și Gura Jiu
lui au încheiat campania de însă
mînțări, iar raioanele Gilort, Cujmir, 
Craiova și Plenița, sînt pe terminate. 
Gospodăriile agricole colective din 
regiunea Craiova au primit în acest 
an un prețios sprijin din partea ce
lor 18 S.M T.-uri. Astfel, pînă la 23 
octombrie gospodăriile colective din 
raioanele Corabia, Cujmir, Gilort, 
Gura Jiului, Strehaia și Tg. Jiu au 
terminat însămînțările.

G.A.S.-urile din regiunea Craiova 
au însămînțat cu culturi de toamnă 
47.725 de ha, realizîndu-și planul în 
proporție d ’ 92 la sută, 23 de G.A.S.- 
uri terminînd însămînțările. Printre 
acestea se află gospodăriile de stat 
Afumați, Băilești, Cetate, Filiași, 
Portărești, Redea și altele.

F. STAICU

Vineri 22 octombrie, orele 20,45. 
Trenul accelerat 502 a ajuns la 
punctul terminus: Gara de Nord — 
București. Printre călători se află și 
cei 300 de oameni ai muncii din a- 
gricultură: colectiviști, mecanizatori 
din gospodării agricole de stat și 
S.M.T.-uri, tehnicieni și ingineri a- 
gronomi și zootehniști care timp de 9 
zile au vizitat Uniunea Sovietică.

...Mă strecor printre masele de oa
meni staționați pe peronul unde a 
tras trenul. Din vagoane coboară 
bărbați și femei; lucrători ai ogoare
lor din toate regiunile țării: Hune
doara, Craiova, Cluj. București, Sta
lin. Autonomă Maghiară...

— Veniți de la Moscova? Din ce 
regiune sînteți ? întreb un grup de 
5—6 oameni.

— Da, de la Moscova. Si sîntem din 
regiunea Craiova, ni se răspunde.

Mă apropii de un alt grup mult 
mai numeros, care se îndreaptă spre 
sala de așteptare. Aflu că toți acești 
40—50 de colectiviști, mecanizatori și 
ingineri agronomi și zootehniști sînt 
din regiunile: Stalin, Hunedoara și 
Cluj.

— Drumul de la Moscova și pînă 
aci, la București a fost lung, dar 
tare fain. Ei Moscovă, Moscovă, n-o 
să te uităm cit om trăi...

Ce-i care iși amintesc cu atita plă
cere și interes de Moscova, inima ță
rii care construiește comunismul, 
sînt Niculae Mânuță, președintele 
gospodăriei colective d.in satul Movi
le, raionul Agnita și Gheorghe Her
man colectivist din Archita, raionul 
Sighișoara. Am intrat și eu in vor
bă cu ei. Ni s-au alăturat și alții: Pa- 
raschiva Bunea, șefă de echipă de la 
colectiva din Turnișor, Sibiu, ingine
rul agronom, Gheorghe Stoica de la 
colectiva din Hetiur-Sighișoara, Va- 
sile Toncean, colectivist din Vermeș. 
raionul Beclean, Iosif Pop directorul 
S.M.T.-ului Agnita și alții. Așezați 
care pe bănci, care pe geamantane, 
oamenii au închegat repede discuția. 
Totul se referea la cele văzute la Ex
poziția fruntașilor în producție din 
agricultură din orașul Kiev, la Ex
poziția realizărilor economiei națio

nale a U.RS.S. de la Moscova, în 
colhozul „Maxim Gorki" etc.

Paraschiva Bunea, de pildă, a vor
bit despre expoziția din Moscova.

— li mare cit un oraș expoziția din 
capitala Uniunii Sovietice. Ca s-o 
poți vizita bine și pe îndelete, îți 
trebuie săptămâni și luni.

— Da' ce spuneți 'mneavoastră de 
porumbul ăla hibrid pentru furaj pe 
care l-am văzut la expoziția din Kiev 
și care a dat 180.000 de kg. la ha? 
spune la rîndul lui. colectivistul Her
man.

— Așa porumb n-am văst de cînd 
îs, răspunde colectivistul Vasile Ton
cean. Și tot el mai adaugă: Păi cum 
să nu dea așa producție la hectar 
dacă a fost prășit numai mecanic 
printre rînduri de 5 ori ?

— Dar de berbecii ăia din rasa 
„Kisara” care cîntăresc pînă la 160 
de kg. fiecare, ce aveți de spus? zise 
și Niculae Mânuță.

Amintiri plăcute au cei de față și 
despre colhozul „Maxim Gorki" din 
apropierea Moscovei, pe care l-au vi
zitat. Multe a reținut de aci Mâ
nuță, car" este și un bun povestitor.

— Mie unul, mi-a rămas întipărit 
in minte de la acest colfioz interesul 
pe care îl pun colhoznicii în dezvol
tarea creșterii animalelor. Cele 296 
de vaci ale colhozului adăpostite în 
grajduri moderne, îs bine îngrijite și

GH. BACIU

(Continuare în pag. 4-a)

Seri literare
Un mare număr de oameni ai 

muncii din satele regiunii Iași, au 
participat pînă în prezent la confe
rințele și serile literare și la alte ma
nifestări consacrate Lunii prieteniei 
romîno-sovietice. Xn centrele de ra
ioane, de pild^. au fost organizate 
expoziții înfățișînd aspecte din mun
ca și realizările oamenilor sovietici, 
precum și despre succesele și per
spectivele agriculturii U.R.S.S. în 
septenal etc.

Colectivizarea raionului Urziceni
An de an gospodăriile colective 

din raionul Urziceni, regiunea Bucu
rești, și-au dovedit superioritatea 
obținînd rezultate tot mai bune în 
sporirea producției la hectar, dez
voltarea avutului obștesc și crește
rea veniturilor. In acest an, de pildă, 
gospodăriile colective au obținut în 
medie la hectar cu 400—500 kg grîu, 
cu 800—1.000 kg floarea soarelui și 
porumb mai mult decît țăranii mun
citori întovărășiți.

întărirea gospodăriilor colective a 
determinat și creșterea bunăstării 
colectiviștilor. La gospodăriile colec
tive din Rădulești, Grindu și altele, 
s au împărțit colectiviștilor ca avan
suri trimestriale peste 8 lei la fie
care zi-muncă.

Ca urmare a ciștigurilor realizate, 
1.600 de colectiviști și-au construit 
case noi, muiți alții și-au cumpărat 
mobilă, motociclete, aparate de ra
dio și televizoare.

Toate aceste succese ale colecti
viștilor au fost larg popularizate.

Ele au întărit convingerea țăra
nilor întovărășiți că gospodăria co
lectivă le oferă posibilități largi de 
sporire a producției și de creștere a 
bunăstării materiale a membrilor ei. 
Ca urmare, în raionul Urziceni a- 
gricultura este în întregime colecti
vizată. 22.855 de familii muncesc cele 
73.356 ha. teren în 47 gospodării a- 
gricole colective.



10 ani de la elaborarea Planului
de electrificare a țării

„Electrificarea țării noastre se impune ca o sarcină de cea mai mare 
urgență și însemnătate. Lichidarea înapoierii economice și culturale a țării, pe 
baza trecerii la marea pro ducție socialistă în industrie și agricultură, este de 
neconceput fără electrificare...".

(Gheorghe Gheorghiu-Dej; din Rap ortul asupra planului de electrifi
care a țării făcut la Plenara C.C. al P.M.R. din 26 octombrie 1950)

înfăptuiri mărețe 
pe drumul 

patriei
electrificării 
noastre

octombrie se împlinesc zece 
cînd tovarășul Gheorghe

PE SCURT

Schimbul de onoare Vești de la G. A. S. Fetești

La 26 
ani de 
Gheorghiu-Dej a prezentat în fața 
Plenarei C.C. al P.M.R., Raportul a- 
Supra planului de electrificare a ță
rii. In elaborarea planului de electri
ficare pe o perioadă mai înde
lungată, partidul nostru s-a condus 
după indicația marelui Lenin pri
vind necesitatea dezvoltării produc
ției de energie electrică cu un pas 
înaintea celorlalte ramuri ale eco
nomiei.

Planul de electrificare a jucat 
un rol însemnat în mersul înainte 
al patriei noastre pe calea socialis
mului. Ideile acestui plan grandios 
au devenit în cei 10 ani o realitate 
vie. Voința și hotărîrea clasei noas
tre muncitoare, condusă de partid, 
de a da viață planului de electrifi
care, sînt confirmate de marile rea
lizări obținute în acest domeniu. 
Prevederile planului au fost reali
tate și depășite. Astfel, în 1960 pro
ducția de energie electrică va fi de 
|7,7 miliarde de KWh, față de 1,1 mi
liarde KWh în 1938 și 2,1 KWh în 
1950. A fost construit sistemul ener
getic național care reunește toate 
Centralele electrice, legîndu-le de 
centrele de consum.

In timpul Romîniei burghezo-mo- 
șierești, în țara noastră existau 
doar două mari centrale electrice : 
Grozăvești și Dobrești, ultima asi
gura energie electrică pentru Capi
tală pe o lungime de 127 Km. Tota
litatea liniilor electrice de trans
port era de circa 3.700 km. In cei 
10 ani de înfăptuire a planului de 
electrificare, muncitorii, tehnicienii 
Și inginerii, cu sprijinul oamenilor 
de știință din domeniul energetic, 
au reușit să construiască o serie 
'de centrale electrice noi, cum sînt 
Cele de la Doicești, Comănești, Ovi- 
diu, Borzești, Pa.roșeni, Sîngiorglul 
de Pădure și altele. Punerea în 
funcție a acestor centrale electrice 
a mărit considerabil producția de e- 
pergie electrică a țării noastre.

Un mare progres a fost realizat și 
In ceea ce privește extinderea linii
lor electrice de înaltă tensiune. Așa, 
de pildă, față de 600 Km de linii 
electrice de înaltă tensiune existen
te în anul 1950, s-a ajuns în anul 
1959 Ia circa 4.400 km linii de acest 
fel. Extinderea acestor rețele a fă
cut posibilă alimentarea cu energie 
electrică a unor mari centre indus
triale ca: Hunedoara, Timișoara, 
Reșița, Galați, Brăila, Bacău, Iași, 
Roman și altele. Un mare avint a 
luat și acțiunea de electrificare a 
satelor. La sfîrșitul anului 1959 exis
tau 2.930 de sate electrificate. In cei 
zece ani „Lampa Iui Ilici" a pătruns 
în casele multor colectiviști și 
țărani muncitori, în cămine cul
turale, școli, instituții sătești. Cu 

ajutorul energiei electrice, în sa
tele noastre funcționează sute 
de aparate de cinematograf, zeci de 
mii de aparate de radio și sute de 
televizoare. Toate acestea, sînt re
zultate ale înfăptuirii grandiosului 
plan de electrificare, care face par
te integrantă din programul parti
dului nostru — program de ridicare 
Continuă a nivelului de trai al celor 
ce muncesc la orașe și sate.

In drumul nostru spre desăvîrși- 
tea construcției socialiste a țării, 
electrificarea joacă un rol hotărîtor. 
Așa cum precizează Directivele ce-

lui de-al IlI-lea Congres al P.M.R., 
producția de energie electrică va 
crește într-un ritm și mai rapid. Ast
fel, în anul 1965 se vor produce în 
țara noastră circa 18,5 miliarde 
KWh, adică de 2,7 ori mai mult de
cît în anul 1959. In acest scop, se 
prevede dezvoltarea unor centrale 
existente și intrarea în funcție a al
tor noi obiective. Prin intrarea 
în funcțiune a marei hidrocentrale 
„V. I. Lenin" de la Bicaz, se 
vor alimenta cu energie o mare 
parte din orașele și satele Moldovei, 
ridicînd pe o treaptă superioară e- 
conomia acestei părți a patriei noa
stre. Lacul de acumulare de la Bi
caz, va permite folosirea apei pen
tru irigarea unor mari suprafețe 
agricole, contribuind pe această cale 
la ridicarea producției agricole.

Creșterea continuă a producției de 
energie electrică în următorii ani 
va permite ca în agricultură să șe 
poată introduce pe o scară tot mai 
largă munca mecanizată, să fie ex
tinse sistemele de Irigație prin pu
nerea în funcție a unor stații mari 
de pompare, obținîndu-se în a- 
cest fel o producție sporită de ce
reale, pentru aprovizionarea satelor 
și orașelor patriei.

In anii 1960—1965, ca urmare a 
creșterii producției 
extinderii rețelei de 
se vor electrifica 
sate, adică de 3 ori
în anii 1954—1959. Oamenii muncii 
din agricultura țării noastre sînt 
tot mai mult pătrunși de avantajele 
obținute ca urmare a înfăptuirii pla
nului de electrificare. Ei sînt recu
noscători partidului și guvernului 
pentru acest ajutor prețios, și sînt 
hotărîți să lupte pentru continua 
sporire a producției agricole, adueîn- 
du-și în acest fel aportul lor la creș
terea puterii economice a țării noa
stre.

• înfățișarea comunei Bărgăoani. 
raionul Piatra Neamț, care în urmă 
cu un deceniu și jumătate se numă
ra printre cele mai înapoiate din a- 
ceastă parte a țării, s-a schimbat 
mult în ultimul timp. Aci, printre al
tele, a fost construită și o uzină elec
trică. Pe ulițele comunei și în casele 
țăranilor muncitori s-au aprins 
becuri electrice.

• Datorită pătrunderii electricită
ții în multe comune, în prezent în 
regiunea Iași funcționează aproape 
150 de cinematografe sătești, de trei 
ori mai mult decît acum zece ani.

• In satele regiunii Suceava, unde 
altădată nu se putea vorbi de lumi
nă electrică, au fost electrificate în 
anii de democrație populară 98 de 
sate și comune și sînt în curs de exe
cutare lucrări de electrificare în alte 
comune. Prin construirea liniei elec
trice de înaltă tensiune Suceava-Bu- 
cecea-Botoșanî, s-au creat condiții ca 
o serie de noi sate să poată fi electri
ficate.

• In regiunea Baia Mare, de la în
ceputul anului au fost radioficate 
numeroase comune și sate printre 
care Uimăt, Căline ști, Borza, Mădă- 
raș și altele. Numărul localităților 
radioficate s-a dublat în comparație 

i cu anul 1958.

de energie și 
înaltă tensiune, 
peste 4.600 de 
mai mult decît

• In raionul Negru Vodă se lu- 
I crează intens la terminarea electrifi- 
> cării tuturor comunelor și satelor. 
Astfel, zilele acestea au fost termina
te lucrările de electrificare și s-a a- 
prins lumina electrică și în satul Vî- 
nători. Ca urmare a electrificării sa
tului Vînători, 16 familii de colecti
viști "Și-au introdus în case lumină e- 
lectrică.

• De curînd și în comuna Cor- 
nești, raionul Tirnăveni, a pătruns 
curentul electric. Ulițele comunei 
sînt acum puternic luminate 
becurile electrice. O contribuție 
seamă la electrificarea comunei 
adus-o cetățenii din Cornești. Ei
cărat stâlpii, au săpat gropile pentru 
aceștia și au contribuit voluntar cu 
bani la introducerea curentului.

de 
de 
au 
au

Soarele scăpăta spre asfințit.
Tovarășul Agapie Niculae, preșe

dintele comitetului sindicatului de la 
gospodăria agricolă de stat Mără- 
șești, regiunea Galați, tocmai se pre
gătea să plece pe teren împreună cu 
inginerul Ghidu Petre, agronomul 
șef al acestei unități.

— Acolo se seamănă grîul ? îl în
treb pe tov. Agapie.

— Da, dar nu la noi. Acum dăm 
ajutor gospodăriilor colective din 
raion. Mecanizatorii noștri se află 
in întrecere, în cadrul unul schimb 
de onoare pe care l-am 
în cinstea Congresului al 
sindicatelor. Mergem să 
rezultate s-au obținut.

Pe drum, aflu de la tov. ing. Ghi
du că anul acesta, gospodăria de stat 
Mărășești a cultivat 865 ha. cu grîu, 
depășind planul de producție cu 320 
kg. la ha., printre altele și ca urma
re a respectării timpului optim de 
tnsămînțare.

— Și de data aceasta, îmi spune 
tov. Ghidu, am pornit la însămîn- 
țări din timp, astfel îneît am termi
nat încă de acum două săptăănîni 
lucrările. De altfel, grîul nostru, 
după ultimele ploi căzute, a șl ră
sărit. E des ca o perie. O parte din 
mecanizatori zoresc să termine la 
noi arăturile adinei, iar ceilalți aju
tă cîteva gospodării colective, pen
tru a termina grabnic și ele însă- 
mințatul.

Trecem de satul Viile Noi șl so
sim la gospodăria colectivă din 
Cîmpuri. Aici, mulți dintre tracto
riștii din brigada condusă de tov. 
Macrl Dumitru execută arături de 
insămîntare.

— Colo e Drăgușanu Constantin, 
unul dintre fruntașii gospodăriei, 
imi arată tov. Agapie. Mai la stin
gă, ară Angheluță Ion.

— Dar pe tarlaua din dreapta ? 
întreb.

— Acolo sînt Dima Alexandru șl 
Grosu. Ei seamănă grîul în tere
nul arat cu cîteva zile în urmă.

Ne apropiem de agregatele res
pective, cercetăm terenul. Arătura 
e de bună calitate. Semănatul la 
fel. Cîmpurile de inele de fier și 
grapele de mărăcini din urma se
mănătorilor lasă pămîntul neted ca 
în palmă.

Vuietul motoarelor U.T.O.S.-urilor 
umple cîmpia pînă departe.

— Tractoriștii 
colectiviștii din 
ne președintele 
ară, iar ceilalți 
înțeles cu toții 
depinde terminarea grabnică a 
sămînțărilor și la vecinii noștri, 
lectiviști. De dimineață, am stat 
vorbă cu toți cei cinci mecaniza
tori din brigadă, și cu Simion, și 
cu Mirică, și cu Măcreanu... Sînt

organizat 
IV-lea al 
vedem ce

noștri ajută și pe 
Muncelu, 

sindicatului. ' 
seamănă grîul. 
că de hărnicia

îmi spu-
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hotărîți și ei să dobîndească în 
cest schimb de onoare rezultate 
mai bune.

...Iată-i într-adevăr și pe aceștia 
zorind. Măcreanu Ion discuiește te
renul. Șeful brigăzii împreună cu 
Buteanu Ion 
iar cel de-al 
ță, seamănă.

S-a înserat 
cîteva minute mecanizatorii, la in
dicația lui Pătrășcanu, șeful brigăzii, 
pornesc spre marginea tarlalei. Cal
culul lucrărilor executate se face re
pede.

Pătrășcanu și Buteanu au arat 
cîte 4 hectare fiecare, iar Simion 
3,50 ha ; Măcreanu a discuit 14 hec
tare, iar Mirică a însămînțat 13 hec
tare și jumătate.

Seara, la sediul gospodăriei de 
stat aflăm că și ceilalți tractoriști 
care au lucrat la gospodăriile colec
tive din Dumbrava și la întovără
șirea din Străoanii de Jos au obți
nut, în cadrul schimbului de onoa
re, rezultate bune.

— Mîine dimineață, mă informea
ză președintele sindicatului, vom 
scoate o ediție nouă a foii volante. 
Alături de celelalte rezultate la mun
cile de toamnă în gospodărie, voim 
consemna și succesele deținute de 
mecanizatorii fruntași care, cum ați 
văzut, luptă în întrecere, pentru a 
sprijini terminarea însămînțărllor în 
raion, în cel mai scurt timp.

și Simion Vasile ară, 
cincilea, Mirică Milu-

de-a binelea și peste
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• In cinstea Congresului al IV-lea 
al Sindicatelor din țara noastră, 
muncitorii, tehnicienii și inginerii 
de la gospodăria agricolă de stat 
Fetești s-au angajat să termine lu
crările de însămînțare a griului îna
inte de termenul planificat. Orga- 
nizîndu-și mai bine munca, acordînd 
o mai mare atenție întreținerii trac
toarelor, muncitorii din sectorul me
canic au reușit să însămînțeze cele 
1.500 de hectare pînă în seara zilei 
de 10 octombrie cu cîteva zile îna
inte de termen. Și de data aceasta 
lupta pentru cîștigarea întrecerii s-a 
dus între tractoriștii comuniști Nițu 
Marin și Iosif Ion ; ultimul, a cîști- 
gat întrecerea primind drapelul de 
fruntaș.

• Tot în cinstea Congresului Sin
dicatelor, comitetul sindicatului din 
această gospodărie de stat, sub în
drumarea organizației de partid, a 
organizat în toate sectoarele de ac
tivitate consfătuiri de producție mo
del, în care au fost reînnoite anga
jamentele luate cu cîtva timp 
urmă. De pildă, un mare număr 
tractoriști s-au angajat ca pînă 
ziua Congresului să depășească 
10 la sută suprafața planificată 
recoltatul mecanic al porumbului. 
Alți 10 tractoriști din această uni
tate care și-au terminat planurile 
de însămînțări ce le reveniseră în 
cadrul G.A.S. s-au angajat să aju
te gospodăriile agricole colective „7 
Noiembrie" și „23 August" din co
muna Cocargeaua la însămînțările 
de toamnă. Ei lucrează cu rîvnă de 
mai bine de o săptămînă pe ogoa-

în 
de 
în 
cu 
la

rele celor două 
convinși că prin 
buie la ridicarea 
și în aceste unități.

gospodării, fiind 
munca lor contra 
producției agricoli

• In ziua de 18 octombrie, mul 
gătorul Șerban Nicolae a chemat b 
întrecere socialistă pe toți mulgă 
torii, pentru a menține producții 
de lapte pînă la finele anului la ni 
velul producției din trimestrul Iii 
Pentru aceasta, el a propus ca fie 
care mulgător să realizeze 3100 li 
tri de lapte pe cap de vacă furajați 
față de 2.750 producția planificați 
Depășirea planului în aceste doul 
luni, este condiționată tocmai q 
menținerea producției la nivelul tri 
mestrului încheiat la
brie. Chemarea a găsit un lar^ 
cou în rîndul mulgătorilor^

30 sepie'

• Mulgătorul Dumitru Gheorghl 
care este și organizatorul grup] 
sindicale de la sectorul taurin, și] 
reînnoit angajamentul de a obțin 
pînă la sfîrșitul anului 3.200 lit] 
lapte, față de cei 2.800 litri cît ] 
angajase cu cîtva timp în urmă. A 
cest angajament al organizatorul! 
de grupă a stimulat și pe cella] 
membri de sindicat din sectorul ta] 
rin. Astfel, mulgătorul Șerban Zq 
s-a angajat să obțină și el 3.200 l| 
tri, iar Teodor Vasile a comunici 
tovarășilor săi că printr-o mai buri 
îngrijire și furajare a vacilor va dl 
păși producția planificată cu 7 I 
sută. I

Cine străbate azi satele din raza 
de activitate a stațiunii de mașini 
și tractoare Caracal, regiunea Cra
iova, poate constata cu bucurie că 
majoritatea comunelor și satelor 
deservite de acest S.M.T. sînt în 
prezent complet cooperativizate, iar 
unele chiar complet colectivizate.

— în ultimii ani, mi-a spus tov. 
Iliescu Ion, președintele comitetului 
sindicatului de aci, mecanizatorii 
noștri și-au ridicat mult nivelul cu
noștințelor profesionale. Ei au lucrat 
ogoarele colectiviștilor și întovără- 
șiților în mod exemplar. Ca urmare, 
recoltele obținute au fost de Ia an 
la an tot mai mari. în acest an, de 
exemplu, la gospodăria colectivă 
„Partizanul Păcii" din Scărișoara 
s-au obținut peste 2.000 kg. grîu la 
ha., la gospodăria colectivă Gosta- 
văț peste 3.000 kg. porumb boabe la 
hectar etc. Traiul colectiviștilor a 
devenit tot mai bun. întovărășiții și 
țăranii muncitori cu gospodărie in
dividuală au văzut acest lucru cu 
ochii lor. Mulți, foarte mulți, au 
pornit pe drumul agriculturii socia
liste, convingîndu-se că fac acest 
pas pentru propria lor bunăstare și 
fericire. Ne mîndrîm că la creșterea 
sectorului agricol socialist am con
tribuit și contribuim și noi, mecani
zatorii. în primul rînd, prin întări
rea colaborării dintre stațiune și 
unitățile deservite.

M-am interesat cum anume mun
cește comitetul sindicatului pentru 
a contribui la cimentarea acestei 
colaborări.

Am aflat că în cadrul S.M.T.-ului 
sînt 10 grupe sindicale. Pentru a-i 
mobiliza pe mecanizatori să execute 
lucrările contractate la timp și la 
un înalt nivel agrotehnic și a ține 
o legătură strînsă și permanentă 
cu colectiviștii și întovărășiții, fie
cărui membru al comitetului sindi-

tive din Scărișoara și Băbiciu ; tov. 
Dedulescu Paul mecanic controlor, 
care răspunde de problema muncii 
culturale de masă în cadrul comi
tetului sindicatului, sprijină brigada 
a 8-a.

Cu prilejul consfătuirilor de pro
ducție organizate decadal, între pro
blemele importante se discută cu 
regularitate și modul cum mecani
zatorii se achită de sarcinile ce le 
revin față de unitățile agricole unde 
lucrează. Nu rare sînt cazurile, cînd 
la consfătuirile de producție ale 
grupelor sindicale, sînt invitați să 
ia parte și președinții gospodăriilor 
colective și ai întovărășirilor agri
cole, din raza de activitate , pentru 
a se analiza cit mai temeinic munca 
desfășurată și a se lua măsurile or
ganizatorice cele mai bune pentru 
viitor.

Comitetul sindicatului și conduce
rea administrativă mobilizează tot
odată pe agronomii de sector ai 
stațiunii să sprijine multilateral 
gospodăriile colective. De exemplu, 
tehnicianul Buzatu Aurel îi îndru
mă din punct de vedere agrozoo
tehnic pe colectiviștii din Studina 
și Traianu, tov. ing. Cismaru Mir
cea, sprijină toate gospodăriile co
lective deservite de stațiune pe Va
lea Oltului (ca cele din Scărișoara, 
Gostavăț, Stoenești, Fărcașele, Bă
biciu). La gospodăriile colective din 
Plăviceni, Scărișoara și Cioroiu, în 
toamna acestui an tov. ing. Cismaru 
a ajutat Ia efectuarea însilozării 
porumbului, la pregătirea și execu
tarea însămînțării griului etc.

Șefii de brigăzi și foarte mulți 
mecanizatori din stațiune s-au obiș
nuit în ultimul timp — la îndemnul 
organizatorilor de grupe sindicale 
— ca după terminarea lucrului și 
executarea îngrijirilor tehnice la

tractoare, — să meargă la sedii 
gospodăriilor colective și ale înt 
vărășirilor agricole și să se inter 
seze asupra lucrărilor de a doua I 
Cu acest prilej, ei stau de vorl 
cu colectiviștii și se sfătuiesc as] 
pra organizării muncii. Tractori] 
cum sînt șeful brigăzii a 3-a Paștii 
Constantin, (care lucrează la gosp 
dăria colectivă Gostavăț), sau Că] 
Mihai, Neacșu Dumitru și Gongl 
Andrei din brigada a 5-a de la gq 
podăria colectivă Fărcașele s-au 
vidențiat și ca buni agitatori. Ei | 
sprijinit activitatea activiștilor 
partid care au desfășurat munca 
lămurire în rîndul țăranilor mun] 
tori cu gospodărie individuală, sd 
a se înscrie în gospodăria colecții

O contribuție importantă la în] 
rirea colaborării dintre S.M.T. | 
unitățile deservite o are sfa] 
S.M.T. Comitetul sindicatului aju 
efectiv conducerea stațiunii la bul 
organizare a acestor sfaturi, ce I 
țin la începutul fiecărei campal 
agricole sau de cîte ori se ivesc pn 
bleme de seamă ce trebuie rezolva 
în colaborare cu conducerile unii 
ților agricole. I

— Colaborarea noastră cu unii 
țile deservite, mi-a spus tov. Iliesl 
Ion, a devenit tot mai rodnil 
Poate merită să notați și faptul I 
la sfirșitul lunii octombrie, cei I 
de colectiviști care au urmat I 
curs de 9 luni în stațiunea noasfl 
spre a deveni tractoriști, dau exl 
menul de absolvire. Mulți dintre I 
cum sînt tov. Belciug Florea, Bl 
descu Radu sau Florea Constant 
lucrează în prezent aproape tot al 
de bine ca și mecanizatorii cu el 
periență, — așa îneît e sigur că xl 
trece examenul cu note bune. I

AL. RAICI1

catului i s-au repartizat una sau 
două brigăzi, unde să sprijine acti
vitatea sindicală în timpul campa
niilor agricole. De pildă, tov. ing. 
Cismaru Mircea, responsabil cu pro
blema muncii de masă în producție, 
are în grijă brigăzile a I-a și a Il-a 
care lucrează la gospodăriile colec-

In 1938 era în Dobrogea un sin
gur sat care cunoștea lumina elec
trică. Azi sînt aproape o sută cinci
zeci de sate, iar pînă la stîrșitul a- 
nuiui, raioanele Medgidia și Negru 
Vodă vor li complet electrilicate. 
Pină în 1965 toate satele regiunii 
Constanța vor fi electrificate.

★
MII de ani omul a stat chircit lin

gă vatră șl s-a uitat cum scade lu
mina focului și cum se acoperă de 
cenușă. Mii de ani au coborît serile 
pe pămînt și omul a aprins un o- 
paîț cît vrabia și mii de ani cînd 
vroia să se culce, spunea, arătînd 
vrabia de lut ars : „stinge opaițul". 
Apoi, s-au ivit luminările de seu șl 
de ceară, pe urmă a venit petrolul 
și în serile tîrzii ale toamnelor și 
iernilor, atunci cînd oamenii se pre
găteau de somn, se putea auzi o 
vorbă : „sutlă-n lampă 1". Strîngeai 
rotița, cît degetarul, a lămpii, ca să 
Iaci feștila mai mică, apoi sufla! în 
capătul țillndrulul de sticlă. In vre
mea aceea pe șoselele dobrogene 
umblau căruțele cu butoaiele găza
rilor, In vremea aceea în puchinoa- 
sele prăvălioare sătești găseai lu
minări spermanțet, fitil de lampă, 
sticle de lampă, lămpi numărul 1 și 
2, felinare de vînt și petrol care 
sfîrlia în lampă pentru că era bo
tezat cu apă.

Am mns peste noaplj In cazc’e 
multor colectiviști din Dobrogea ; 
dormeam în odaia mare pentru oas
peți, intr-un decor schimbat de fie
care dată, ca într-un muzeu etno
grafic. Ici o odaie romînească, tă
tară sau turcă, dincolo ung mace-

PETRU VINTII.Ă

doneană sau lipoveană, diferite ca 
mobilier, dar unite printr-un amă
nunt pe care-1 sesizam numai dato
rită repetiției. Din tavanele odăilor, 
înșurubate în capetele unor fire 
stăteau perele de sticlă ale becu
rilor electrice...

Intre mărlurile, de neimaginat o- 
dinloară în satele dobrogene, șl nu 
numai în ele, dar care se bucură 
azi de o căutare mereu crescîndă, 
sînt ștecherele, becurile, prizele, re- 
șourile și, bineînțeles, aparatele de 
radio. Pînă la începutul verii anu
lui 1950, se vînduseră în Dobrogea 
25.348 aparate de radio. Nu s-au nu
mărat decît aparatele vîndute în 
mediul rural. Așadar, 25.548 de co
lectiviști și-au cumpărat aparate de 
radio. Eu însumi cred că am văzut 
cel puțin o sută de colectiviști în 
momentul solemn cînd își cumpărau 
aparate de radio. Nu m-aș fi gîndit 
nici în ruptul capului că un astlel de 
moment, de negoț obișnuit, poate a- 
vea atîta farmec. N-am să dau nu
mele colectivistului cu toate că-1 
știu. E membru al gospodăriei co
lective „Vasile Tudose" din comuna 
Mihail Kogăiniceanu, raionul Med
gidia-

îmi închipui că in trecut omul a- 
cesta fusese foarte sărac, fiindcă 
numai dintr-o îndelungată stare de 
pagperitate și diatr-o nemaipomeni

tă umilință putea să iasă la Iveală 
un sentiment atît de vădit, nu nu
mai de fericire și bucurie, dar mai 
ales de zgomot orgolios. Am fost 
martor la scena aceea de neuitat șl 
care numai cu totul întîmplălor mi-a 
atras atenția. Un țăran venise la 
magazinul universal să cumpere un 
aparat de radio. Magazinul era în
chis, urma să se deschidă abia la 
orele cinci după-amiază și mai era 
mult pînă atunci. Țăranul avea de 
așteptat, fiindcă nu erau decît orele 
două și jumătate după-amiază. Ma
gazinul universal din comuna Mihail 
Kogăiniceanu e așezat chiar la șo
sea, acolo unde șoseaua națională 
face brusc un cot strîns. Era cald, 
era în ziua de 18 mai 1960. M-am 
nimerit și eu în fața magazinului, 
privind vitrinele aranjate cu gust, 
ca la oraș. Țăranul care aștepta să 
se deschidă magazinul se uita și el 
la una din vitrine. Ia aceea cu măr
furi electro-tehnice. Nu-1 luasem în 
seamă. La un moment dat, pe ne
așteptate, omul acela ml-a pus o în
trebare ; mai bine zis mi-a cerut o 
consultație tehnică :

— Nu vă supărațl, tovarășe, o fi 
bun aparatul ăsta „Orion" ?

— Cred că da, am răspuns cam 
lâră chef, evaziv, dar omul ținea, se 
vede, să-mi împărtășească o mare 
bucurie, fiindcă fără absolut nici un 
preambul, mi-a mărturisit:

— Azi îmi cumpăr șl eu un radio. 
Am avut șl pînă acuma diluzor, dar 
renunț la el și azi îmi cumpăr un 
aparat de radio. Mi-am iăcut de a- 
nul trecut și priză în perete, șl an

tenă pe casă. Insă n-aveam radio. 
Lumea rîdea de mine, cică am difu
zor cu antenă. Dar azi îmi cumpăr 
un radio...

Eram total surprins șl nepregătit 
de asaltul acela verbal și mă uitam 
cu mare mirare la omul care izbu
tise să-mi spună în mal puțin de un 
minut atît de multe lucruri. In mo
mentul aceia, a trecut pe șosea un 
alt om, tot un localnic, probabil un 
cunoscut al său, iiindcă s-au salu
tat.

— Ce faci aci? l-a întrebat omul 
care trecea.

— îmi cumpăr un aparat de ra
dio, a răspuns omul cu un amestec 
ciudat de mîndrie și seninătate, ca 
și cînd vroia să dea de înțeles că 
treaba asta atît de grozavă ar ii pu
tut-o face și anul trecut și în urmă 
cu doi ani, dar că o face atunci 
pentru că așa i-a venit lui dam
blaua.

— Să-ți iei „București 500“ ca al 
meu, l-a sfătuit omul trecînd mai 
departe.

Rămas numai cu mine, colectivis
tul a continuat mărturisirea exact de 
unde a întrerupsese :

— îmi cumpăr un radio șl scot 
difuzorul. Am trei mii și două sute 
de lei, căpătați avans de la gospo
dărie pe două luni. Ce ? Nu-I bine ? 
Dacă stal și socotești, vin exact o 
mie și șase sute de lei lunar. Asta-i 
ca și un salariu. Acuma îmi cumpăr 
un radio.

Am stat de vorbă cu omul acela 
pînă la ora cînd s-a deschis maga
zinul. Eram numai noi doi la ușa 
magazinului șl noul meu cunoscut 
vorbea în felul său neobișnuit de 
cuceritor prin mîndria orgolioasă ce

se degaja din vorbele și din toată 
înfățișarea sa de copil fericit. Au 
mai trecut destui oameni pe șosea, 
în sus și-n jos, și, salutîndu-se cu 
toții le-a dat de știre că-și cumpără 
un radio.

Cînd s-a deschis magazinul, co
lectivistul s-a îndreptat spre raio
nul de articole electro-tehnice. Și 
atunci am văzut cea mai îneîntă- 
toare explozie de mîndrie pe care 
am întîlnit-o cîndva.

— Ia faceți loc, bre, să-mi cum
păr și eu un „București 500", a spus 
eroul nostru, apropiindu-se zgomo
tos de tejghea.

în citeva clipe se adunară în ju
rul lui o mulțime de curioși și de 
gură cască. Unii priveau numai și 
ascultau, dar cei mai. mulți îi dă
deau sfaturi și el îi asculta cu un 
aer din cale afară de binevoitor.

A zăbovit pînă aproape de închi
derea magazinului, cînd a plătit și 
luînd aparatul în brațe a ieșit cu el 
în șosea. Era atît de evident faptul 
că vroia să fie văzut de cît mai 
multă lume cu aparatul de radio în 
brațe, îneît sînt sigur că amănuntul 
acela nu l-am remarcat numai eu. 
Unul din trecători chiar i-a și spus :

— Ce stai mă cu aparatul de ra
dio în brațe, du-te cu el acasă...

— Lasă că nu pierd ora oficială, 
a răspuns vesel erou! nostru.

Astea le-am văzut la Mihail Ko
găiniceanu în zhsa de 18 mai 1960, 
cînd un colectivist și-a cumpărat un 
aparat de radio „București 500“. 
Dar ce are să fie în ziua cînd la 
magazinele sătești din Dobrogea se 
ya vinde cel dinții televizor î

I

Un eveniment important in viața mi^<.
sindicale din

(Urmare din pag. l-a)

a contribuit Ia creșterea continuă a 
producției și productivității muncii 
și la realizarea de economii. Este 
semnificativ că intr-un singur an, 
1959, numai muncitorii inovatori și 
raționalizatorl din gospodăriile a- 
gricole de stai, stațiunile de mașini 
și tractoare și centrele mecanice au 
tăcut 1.011 inovații dintre care 77 
Hind generalizate au adus econo
mii antecalculate in valoare de 
peste 15.SOO.OOO de lei.

Insușindu-șl aceste Inițiative va
loroase ale muncitorilor și luptind 
pentru aplicarea lor, sindicatele 
contribuie la introducerea tehnicii 
noi in industrie și agricultură, iau 
atitudine împotriva manifestărilor 
de formalism și nepăsare ce se mai 
manifestă in unele întreprinderi față 
de tehnica nouă.

In anii care au trecut, sindicatele 
s-au preocupat îndeaproape de ri
dicarea calificării profesionale a 
muncitorilor, de îmbunătățirea pro
tecției muncii, au vegheat la folosi
rea deplină a mijloacelor puse la 
dispoziție de statul nostru pentru sa
tisfacerea nevoilor materiale și cul
turale ale celor ce muncesc. Des
pre aceasta vorbește șl faptul ca 
intre anii 1956—1959, anual aproape 
400.000 de oameni ai muncii și 
100.000 de copii și-au petrecut con
cediul de odihnă și au mers la tra
tament în stațiunile balneo-climate- 
rice.

Pe baza dezvoltării economiei ță
rii partidul și guvernul au luat în 
ultimii ani măsuri pentru îmbună
tățirea condițiilor de viață ale oa
menilor muncii. Au fost majorate sa
lariile tarifare, au fost sporite pen
siile, s-au micșorat prețurile la 2.600 
articole de consum în 1959 și la 
peste 1.100 în 1960 etc. Aceste mă
suri dovedesc încă o dată grija par-

tara noastră
tidulul și guvernului nostru pen 
ridicarea continuă a nivelului 
trai al celor ce muncesc.

Subliniind succesele mari obțin 
te de oamenii muncii din pat 
noastră conduși de partid, cel de 
IV-lea Congres al Sindicatelor 
trasa totodată sarcinile ce re] 
sindicatelor — cele mai largi ora 
nizații de masă ale clasei mun 
toare — pentru traducerea în vid 
a obiectivelor planului de 6 ani 
dezvoltare a economiei naționa 
Directivele celui de-al IlI-lea Cq 
greș al Partidului Muncitoresc n 
mîn au deschis o largă și lumina 
să perspectivă, ele fAnd un grd 
dios program de muncă jMie lud 
pentru dezvoltarea bazei - tehnid 
materiale a socialismului, încheieri 
procesului de făurire a relațiilor I 
producție socialiste în întreaga I 
conomie națională, în vederea q 
săvîrșîrii construcției socialismul]

Directivele Congresului partidu] 
acordă o atenție deosebită și d] 
voltărli agriculturii. Planul de dJ 
voitare a economiei naționale ] 
anii 1960—1965 prevede ca prodq 
ția globală agricolă să creași 
pînă în anul 1965 cu 70—80 la sul 
față de anul 1959, asigurîndu-se a] 
fel un belșug de produse agroca 
mentare pentru ridicarea conțin] 
a nivelului de trai al populației. | 
această perioadă se prevede încd 
ierea procesului de colectivizare] 
agriculturii.

Mobilizați de sindicate, sub ce] 
ducerea organizațiilor de part] 
lucrătorii din agricultură nu-și v| 
precupeți forțele pentru a da vie] 
mărețelor sarcini trasate de part] 
El urează celui de al IV-lea Co] 
greș al Sindicatelor din FepubliJ 
Populară Eoraînă spor Ia muncă | 
deplin succes în activitatea sa. |
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Cifre și fapte
Printre alte ra
muri de producție 
aducătoare de ve
nituri, gospodăria 
agricolă colectivă 
din comuna Somo
va, raionul Tulcea, 
are și un sector 
piscicol bine dez
voltat. în fotogra
fie : brigada pisci
colă a gospodă
riei, pornind 

lucru.

Foto :
AGERPRES

• Anul acesta, membrii 
gospodăriei colective din Mi
toc, regiunea Suceava, au 
obținut cîte 2.000 kg floarea- 
soarelui și între 3.500—4.000 
kg porumb știuleți la ha.

• Muncind cu avînt, mem
brii gospodăriei colective din 
Ramazanchioi, raionul Hîrșo- 
va, au terminat însămînțările 
de toamnă pe toate suprafe
țele planificate. Au fost însă
mînțate 175 ha cu grîu, 30 ha 
cu orz și 50 ha cu secară.

• Gospodăriile agricole co
lective din raionul Caracal au 
prevăzut în planurile lor să 
ridice anul acesta 48 de cons
trucții noi, din care majorita
tea sînt pentru adăpostirea 
animalelor. Multe din aceste 
construcții au și fost date în 
folosință. Fruntași sînt colec
tiviștii din comunele Drăghi- 
ceni, Buciumiș, Scărișoara și 
altele.

însămînțările artificiale
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiM

metodă

rapidă de ameliorare a ovinelor
Posibilităfi asemănătoare rezultate diferite

Toamnă în podgorie înseamnă 
coltă bogată de struguri, must ce curge 
in linuri mari, chiote de culegători, 
focuri în fapt de seară, în jurul cărora 
se string cei rămași peste noapte sus, 
pe dealuri. Tabloul acesta de toamnă 
în podgorie nu este nou, dar a deve
nit mai frumos - și va fi tot mai fru
mos.

Pe aici, Ia Valea Călugărească, se 
aciuiseră odinioară negustori de măs
line și pește sărat, de mosoare și 
stambă, dar mai ales afaceriști din pe
trol, care, acaparînd pămînturi de la 
țăranii săraci, își ziceau și ei, în fală, 
podgoreni. Toamnele de atunci veneau, 
firește, tot cu rod bogat, cu must ce 
curgea gîrlă, cu chiote (culegătorii se 
înveseleau doar de frumusețea ano
timpului) cu focuri pe dealuri, și în plus 
cu pocnituri de pușcă, menite să înfri
coșeze pe cei ce s-ar fi încumetat să 
se atingă de ciorchinii, de „Hamburg" 
ori „Napoleon".

Acum podgoria de Ia Valea Călugă
rească este a a deva roților podgoreni. 
Via gospodăriei colective „Al doilea 
Congres al P.M.R." se întinde pe 100 
de hectare. In aceste zile, colectiviștii 
sînt pe terminate cu culesul strugu
rilor pentru consum și pentru vinifi- 
cație. Coboară de pe coaste căruțe în
cărcate cu coșuri de struguri dulci și 
parfumați ; curge mustul din teascuri 
în linuri și de aici în butoaie mari 
bucură colectiviștii.

Tovarășul Aurel V. Năstăsescu, 
ședințele gospodăriei, podgorean pri
ceput, a ținut să dea o explicație :
- In acest an, cu toate că grindina 

a atins via gospodăriei, scoatem o re
coltă bună, și vom încasa circa 700.000 
lei numai pe cele 35 de vagoane 
struguri contractați cu unitățile comer
ciale ; valoarea zilei-muncă va fi de 
circa 50 de lei. Muncesc colectiviștii 
și au de ce să se bucure.

Rieslingul ori Feteasca de Valea Că-

; se

pre-

Mindria dobrogenilor
Toamna, cînd carele scîrțîie de 

bogăția roadelor, dobrogenii ani
versează de cîțiva ani o săr
bătoare deosebit de importantă: 
colectivizarea completă a agri
culturii. De obicei această petrecere 
a dobrogenilor are loc în ultima 
săptămînă a lunii octombrie. Cine a 
cunoscut Dobrogea din trecut — Do
brogea sărăciei, a vîntului și ciurla- 
nilor, Dobrogea dintre ape și totuși 
lipsită de apă, Dobrogea de pe tim
pul plugului de lemn tras de două 
mîrțoage sau cîțiva măgari cînd pă- 
mîntul nu dădea mai mult de 600 
kg. grîu la ha. și în puține cazuri 
800 kg. porumb la ha. — înțelege cît 
de scumpă este dobrogenilor de 
astăzi sărbătoarea lor de toamnă. 
Uniți pentru totdeauna într-o mare 
familie, dobrogenii au alungat sără
cia din casele lor ; vitregiilor na
turii, ei le răspund cu agrotehnică, 
cu priceperea lor, iar ca urmare a 
ajutorului primit din partea statu
lui, ei smulg pămîntului roade din 
ce în ce mai bogate.

L-am întîlnit deunăzi pe Trușcă 
Ștefan, președintele gospodăriei co
lective „Vasilescu Vasia" din comu
na 23 August, raionul Negru Vodă. 
Președintele se întreținea în biroul 
său cu o delegație de ziariști străini. 
Cineva a pus întrebarea următoa
re : „Ce producție de cereale-marfă 
obțineau 
tori 
zent, 
riei 
proape . _
floarea-soarelui"? Trușcă Ștefan, ș-a 
uitat pe rînd la vizitatori și a răs
puns : „N-aveam nici ce mînca în 
trecut, că dacă am fi avut produc- 
ție-marfă, n-am mai fi argățit toată 
viața la moșierița Răduîeasca". Apoi 
a adăugat: „Anul acesta am obținut 
peste 2.100 kg. grîu la ha., producție 
medie, iar acum de pe 50 ha. de po
rumb am realizat cîte 7.000 kg. știu- 
lîți la ha. Sfecla de zahăr ne-a dat 
și ea peste 30.000 kg. ia ha. ; gos
podăria va obține în acest an un ve
nit total de peste 4 milioane lei". 
Și președintele a continuat să arate 
succesele colectiviștilor, precizînd că 
majoritatea și-au construit case noi 
sau și le-au renovat pe cele vechi, 
și-au cumpărat aparate de radio, 
și-au tras lumină electrică în case, 
iar alții și-au cumpărat motociclete.

Mîndria pentru realizările obținu
te, pentru viața nouă pe care o tră
iesc de cînd își muncesc pămîntul 
laolaltă, o întîlnești de fapt în toate

din 
ca 

colective, 
1.500

în trecut țăranii munci- 
comună care în pre- 
membrj ai gospodă- 

vînd statului a- 
tone grîu, porumb,

medie la ha. Pe regiune s-a realizat 
în acest an în medie cîte 1.370 kg. 
grîu la ha. (numai G.A.C.), adică cu 
peste 300 kg. la ha., mai mult ca 
anul trecut. La Cobadin, Sabri 
Emurla, președintele, socotește pe 
degetele de la ambele mîini milioa
nele pe care colectiviștii le vor rea
liza în acest an. De fapt colecti
viștii din peste 150 gospodării co
lective dobrogene, adică aproape 60 
la sută din total, în discuțiile lor 
vorbesc numai de milioane, pentru 
că gospodăriile lor sînt milionare. 
Bunăoară, numai în prima jumăta
te a acestui an, colectiviștii din re
giunea Constanța au obținut veni
turi bănești în sumă de peste 
151.000.000 lei din care aproape 
70.000.000 lei provin din sectorul 
zoqtehnic. De unde vin milioanele ? 
Ele sînt rezultatul muncii chibzuite, 
sînt roadele aplicării metodelor 
agrotehnice avansate, sînt urmarea 
producțiilor tot mai mari obținute 
de colectiviști, sînt rezultatele dez
voltării multilaterale a gospodăriilor 
colective — 
tidului.

A crescut 
lectivîștilor. 
de lapte, a 
11.400 capete, al oilor cu peste 31.000 
iar al scroafelor cu peste 1.000 ca
pete. Colectiviștii din regiunea Con
stanța au construit pînă acum, în a- 
cest an, peste 1.000 construcții noi; 
gospodăriile colective din Filimon 
Sîrbu, Palazu Mare, Topraisar, Cum
păna, Viile Noi, Coroana, Cobadin și 
multe altele sînt vestite pentru pro
ducțiile mari pe care le obțin pe 
cap de animal.

O mare și renumită podgorie are 
Dobrogea de astăzi, Dobrogea colec
tivizată. Dealurile calcaroase din
tre Dunăre și Mare, 
perite 
din 
maj mult de o 
rînd

sînt rodul politicii par-

averea obștească a co- 
Astfel, numărul vacilor 
crescut în acest an cu

lugărească este așadar și mindria co
lectiviștilor. Dar ei mai au multe de 
făcut. In prezent via are multe go
luri, iar pe unele locuri, ea este prea 
bâtrînâ.

Președintele gospodăriei vorbește 
despre ce au de făcut în viitor colec
tiviștii din Valea Călugărească. Vor
bește, mai bine zis, despre ceea ce 
consiliul de conducere a plănuit îm
preună cu brigadierii Petre Greceanu, 
cu Gheorghe Pândele, cu Eftimie Ticu, 
cu Ștefan Năstăsescu - cu toți colec
tiviștii în adunarea gneraiă.

— Directivele celui de-al lll-lea Con
gres al partidului, spunea președintele, 
ne-au arătat ce avem de făcut pentru 
ca gospodăria noastră colectivă să de
vină tot mai înfloritoare. In primul rînd, 
noi vom completa toate golurile din 
vie, iar în decursul a cinci ani trebuie 
să avem realizată parcelarea viei pe 
varietăți prin replantarea viei bătrine. 
finind seama cu strictețe de indica
țiile partidului, vom produce și stru
guri de masă pe suprafețe destul de 
întinse.

Ce planuri minunate ! Ce luminoase 
perspective deschide munca în gospo
dăria colectivă I Pe dealurile de. as
tăzi vor fi mai frumoși strugurii din 
soiurile Riesling, Fetească, Hamburg, 
Muscat Ottonel, Afuz-Ali, și altele; în 
butoaie va fierbe must mai mult ; co
lectiviștii vor deveni podgoreni iscu
siți, iar munca lor va fi răsplătită din 
plin, aducind tot mai multă bucurie 
în casele lor, căci pentru acest lucru 
și-au unit parcelele de vie și hărnicia.

Unii ar crede că podgorenii din 
Valea Călugărească se descurcă sin
guri în muncă. Dimpotrivă.
- Sîntem siguri că tot ce avem în 

gînd să facem pentru dezvoltarea gos
podăriei, va deveni fapt împlinit, căci 
primim tot sprijinul din partea tova
rășilor de la partid și sfatul popular 
raional și regional PIoești ; de aseme
nea, inginerii Călin Farcaș, Lucia Oltea 
ne îndrumează în toate muncile din 
gospodărie. Si, pe de altă parte, avem 
în față exemplul stațiunii ICHV din 
Valea Călugărească, de la care învă
țăm multe lucruri folositoare, mărturi
sea tov. Aurel V. Năstăsescu.

★
Toamnă în podgorie, dar este altă 

toamnă. Acum și strugurii și mustul 
și vinul — tot cîștigul revine celor ce 
muncesc. De aceea sînt mai puternice 
chiotele de veselie pe dealuri; de a- 
ceea sînt mai pline carele cu coșuri 
de struguri dulci și parfumați la Valea 
Călugărească.

RADU SANDU

Aă satele din Dobrogea. La Fîntîna 
Mare, un sat tătăresc, în trecut nici 
nu se semăna grîu. în acest an, co
lectiviștii de aici au obținut 2.200 

ha., adică aproapekg. grîu la
tot atît cît se obținea în tre
cut de pe 5—6 ha. de pămînt. La 
Comana, Filimon Sîrbu și Toprai
sar din raionul Negru Vodă, ca și 
la Carcaliu din raionul Măcin ori 
Slava Cercheză din raionul Istria, 
producția de grîu realizată în acest 
an trece de 1.500—2.009 kg. grîu în

CITITORI!
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Faceți din timp abonamente 
la ziarul

„AGRICULTURA 
NOUĂ“

pe anul 1961
Costul unui abonament :
3 luni lei
6 luni lei
un an lei I

5
10 
20 
de 
în
de

pe
pe 
pe

Abonamentele se primesc 
către difuzorii de presă din 
stituții, S.M.T.-uri, gospodării
stat, factori poștali și oficii poș
tale.

i

vor fi aco- 
peste 30.000 ha. vie, 

pînă acum s-a plantat 
treime. De cu

la Constanța a avut loc 
primul concurs regional al struguri
lor de masă. S-au prezentat aici 
struguri din soiurile Afuz Aii, Mus
cat, Hamburg, Chasselas D’Ore și 
Perla de Csaba din peste 60 de cen
tre, printre care amintim Ostrov, 
Lipnița, Cuza Vodă, Tulcea, Seimeni, 
Babadag, Zebil, Jijila, Oltina și mul
te altele. Un amănunt: Mihalcea 
Gheorghe, președintele gospodăriei 
colective din Vulturul, un sat din 
raionul Hîrșova, unde nu s-a po
menit niciodată vie, s-a supărat foc 
pentru faptul că n-a fost și el in
vitat la concurs pentru a prezenta 
cîteva probe de struguri din cele 
34 ha. vie altoită ale gospodăriei.

îndrumați de organele și organi
zațiile de partid, colectiviștii au în
ființat toate ramurile de producție 
care găsesc condiții bune, iar acum 
se ocupă de dezvoltarea lor în viitor. 
Și dacă în prima jumătate a acestui 
an, gospodăriile colective din regiu
nea Constanța au repartizat mem
brilor colectiviști, din veniturile 
realizate, mai mult de 34.000.000 lei 
în contul zilelor muncă efectuate 
(peste 70 de gospodării colective îm
part avansuri lunare, iar restul tri
mestriale). La sărbătoarea colecti
vizării din acest an, dobrogenii se 
prezintă cu un bilanț bogat de rea
lizări, cu succese demne de toată 
lauda. Mindria lor este cu alte cu
vinte îndreptățită. Iar la prăsnuirea 
celor trei ani care au trecut de cînd 
toți țăranii și-au dat mina formînd 
o singură familie, ei vor închina 
primul pahar pentru partidul nostru 
drag care le călăuzește pașii cu grijă 
părintească spre succese din ce în ce 
mai mari, spre o viață tot mai îm
belșugată.
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e Convingîndu-se din pro
prie experiență că îngrășarea 
și vinderea porcilor prin con
tractări le aduc venituri mari, 
membrii gospodăriei colective 
din Sîntana, regiunea Oradea,, 
au la îngrășat anul acesta 
2.000 capete porci pe care îi 
vor vinde statului.

• Aplicînd cu pricepere re
gulile agrotehnice la cultura 
porumbului, membrii celor 
două gospodării colective 
„Viață Nouă" și „Tot înainte" 
din ’
Balș, 
3.300 
4.000

• Pînă la sfîrșitul acestui 
an, colectiviștii din Mitoc, re
giunea Suceava s-au angajat 
să obțină de la fiecare vacă 
furajată cîte 2.200 litri lapte. 
Printr-o îngrijire atentă și ra
țională, s-a reușit ca pînă la 
1 octombrie să se obțină cîte 
2.390 litri lapte de la fiecare 
vacă furajată.

• Gospodăria colectivă „8 
Martie" din Belint, regiunea 
Timișoara, dispune de un im
portant număr de animale. 
Pentru adăpostirea acestora, 
colectiviștii au construit pînă 
acum 3 grajduri, o puierniță, 
o maternitate pentru scroafe 
și altele. Aceste construcții au

fonduri pro-

comuna Bîrza, raionul 
au obținut respectiv 
kg. porumb la ha. și 
kg porumb Ia ha.

3

Pentru transformarea raselor de 
oi locale în oi cu lină fină, în gos
podăriile colective din raionul Fili- 
mon Sîrbu, regiunea Galați, se va 
însămînța artificial în acest an un 
număr de 54.000 oi.

în vederea bunei desfășurări a 
acestei acțiuni, cadrele tehnice de 
specialitate cu sprijinul organelor 
de partid și de stat locale au orga
nizat un număr de 22 puncte și 
31 stațiuni de însămînțări artifi
ciale la oi.

în scopul folosirii la maximum a 
berbecilor de mare valoare zooteh
nică gflați la stațiunea experimen
tală zootehnică Rușețu, cele 22 de 
puncte de însămînțări artificiale vor 
fi deservite de Centrul pentru re
coltarea și difuzarea de spermă di
luată, care a fost organizat la acea
stă stațiune. Din cele constatate pe 
teren rezultă că pînă Ia data de 16 
octombrie toate punctele și stațiu
nile de însămînțări artificiale orga
nizate în acest raion, erau în stare 
de funcționare.

Cele mai bune rezultate în această 
acțiune au fost obținute de gospo
dăriile agricole colective din Opri- 
șenești, Plopu, Suțu și Vișani. Pînă 
la data de 16 octombrie, de pildă, 
în aceste gospodării a fost însămîn-

țat aproape jumătate din numărul 
oilor planificat. Pînă la aceeași dată 
pe întregul raion fuseseră 
țațe artificial peste 8.000

*
Pentru reușita acțiunii 

mînțări artificiale în raionul Brăila, 
Ministerul Agriculturii a repartizat 
centrului de însămînțări artificiale 
din localitate un număr de 100 ber
beci de import și o mașină In ace
lași scop, la Casa agronomului din 
orașul Brăila, a fost școlarizat în 
timpul verii un număr suficient de 
operatori 
lectiviști 
terinari.

Ținînd 
bune de 
și în acest raion însămînțările ar
tificiale la oi să se execute din 
plin. Situația de pe teren dovedește 
însă că ritmul acestei lucrări se des
fășoară în prezent necorespunzător. 
In cele 33 de puncte și 4 stațiuni 
de însămînțări artificiale cite sînt 
organizate în raion, pînă la data de 
16 octombrie, fuseseră însămînțate 
abia 1960 oi, adică de peste 4 ori 
mai puțin decît fuseseră însămînțate 
în raionul Filimon Sîrbu.

însămîn- 
de oi.

de însd-

din rîndul membrilor co
și a tehnicienilor zoove-

seama de aceste condiții 
lucru, era de așteptat ca

Această situație rea se datorește 
în mare măsură faptului că orga
nele de stat raionale n-au sprijinit 
îndeaproape pe tehnicieni în orga
nizarea și desfășurarea în bune con
diții a însămînțărilor artificiale 
la oi.

In loc să-i lase pe cei doi ingi
neri zootehniști de la raion să lu
creze în această problemă, comite-* 
tul executiv al sfatului popular ra
ional Brăila a folosit acești spe
cialiști în diferite maniei străine da 
pregătirea lor.

O altă cauză care a dus la tergi
versarea însămînțăriloir artificiale la 
oi a fost procedeul greșit de a 
schimba cadrele de specialiști toc
mai în perioada de pregătire a a- 
cestei acțiuni.

Realizarea integrala a planului de 
însămînțări artificiale la oi, este o 
sarcină importantă la care trebuie 
să contribuie deopotrivă organele 
de stat și agricole. Mobilizing pe 
tehnicieni și folosind cu pricepere 
mijloacele tehnice pe care le au în 
raion, organele agrictole și de stat 
raionale pot să-și aducă contribuția 
cuvenită în vederea realizării pla
nului de însămînțări artificiale la 

.oi în fiecare gospodărie colectivă.
Ing. T. BILBIIE

lipsa control
în scopul îmbunătățirii calitative 

și continue a oilor din regiunea O- 
radea Ministerul Agriculturii a re
partizat aici în acest an un număr 
de 200 berbeci de rasă Merinos de 
Stavropol.

Pentru folosirea rațională a aces
tor berbeci de mare valoare zooteh
nică organele tehnice din regiunea 
Oradea au prevăzut să organizeze în 
acest an un nutnăr de 60 de stațiuni 
și puncte de însămînțări artificiale. 
Aici vor fi însămînțate 40.000 de oi 
din care majoritatea în cadrul gos
podăriilor agricole colective.

Fiind sprijinite îndeaproape 
organele tehnice de specialitate 
mai mare parte a gospodăriilor 
lective din raionul Săcuieni au 
ținut rezultate bune în aplicarea
sămînțărilor artificiale la oi. Pot fi 
date ca exemplu gospodăriile colec-

de 
cea 
co- 
ob- 
în-

t>

In fiecare toamnă 
la gospodăria a- 
gricolă de stat din 
Moșneni, regiu
nea Constanța, se 
face bonitarea a- 
nimalelor de pro
ducție. In 
grafie: Un 
pect de la această 

lucrare.

tive din Diosig și Valea lui Mihal 
unde a fost însămînțat artificial în
treg efectivul de oi. Rezultate la fel 
de bune au realizat în această ac
țiune și gospodăriile colective din 
Biharea, Borș și Episcopia din raio
nul Oradea unde pînă la data de 13 
octombrie fuseseră însămînțate un 
număr mare de oi.

Din păcate, nu la fel de bine se 
desfășoară însămînțările artificiale 
la oi și în restul gospodăriilor co
lective din cuprinsul regiunii. La 
gospodăria colectivă din Cauaceu, 
raionul Oradea, de pildă, deși au fost 
create condițiile necesare începerii 
acestei acțiuni, pînă la data de 13 
octombrie nu a fost însămînțată ar
tificial nici măcar o singură oaie. 
Intr-o situație la fel de rea cu în
sămînțările artificiale la oi se află 
și gospodăriile colective din Marghi- 
ta, raionul Marghita, din Nușfalău, 
raionul Șimleul Silvaniei și altele.

Datorită acestei stări de lucruri, 
pînă la data de mai sus pe întreaga 
regiune fuseseră însămînțate artifi
cial 17.006 oi adică numai 
din numărul planificat.

Vina principală pentru 
în urmă a însămînțărilor 
la oi în cadrul unităților agricole 
cooperatiste o poartă organele agri
cole de specialitate care n-au urmă
rit pe teren în mod sistematic mo-

40 la sută

rămînerea 
artificiale

dul cum se desfășoară această lu
crare. Un sprijin important în reuși
ta acestei acțiuni ar fi putut să-1 
dea și cele 4 centre de însămînțări 
artificiale existente în regiune.

în loc ca organele agricole să fi 
antrenat în această importantă ac
țiune cadre tehnice de la toate cen
trele de însămînțări artificiale, ele 
au stabilit sarcini numai pentru 
centrul de însămînțări artificiale 
din raionul Oradea.

O altă cauză care a făcut ca a- 
ceastă lucrare să se desfășoare în 
mod necorespunzător se datorește și 
faptului că în unele raioane ca, de 
pildă, raionul Marghita, cadrele 
zootehnice au fost folosite multă 
vreme în alte munci străine de pre
gătirea lor.

Realizarea planului de însămîn- 
țări artificiale la oi în acest an este 
o sarcină de seamă de care va de
pinde ameliorarea ovinelor în ca
drul unităților agricole socialist- 
cooperatiste și obținerea de produc
ții sporite de lînă și carne. Pentru 
aceasta, organele agricole din re
giunea Oradea au datoria să ia mă
suri pentru ca în fiecare gospodă
rie colectivă însămînțările artificiale 
la oi să se desfășoare din plin.

Ing. ION TATOMIR 
din Ministerul Agriculturii
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Sprijinul Centrului de combatere 
a eroziunii solului de Ia Ștefănești 
la valorificarea terenurilor în pantă

Potrivit sarcinilor trasate de do
cumentele de partid și de stat, în 
acțiunea de valorificare economică 
a terenurilor în pantă din regiunea 
Pitești se pune în prezent un accent 
deosebit pe transformarea lor în 
plantații viticole și mai ales pomi
cole. Această acțiune se desfășoară 
pe linia înființării în unitățile agri
cole de stat și cooperatiste a plan
tațiilor pomicole și viticole de tip 
socialist, judicios organizate și ame
najate din punct de vedere antiero- 
zional, creîndu-se prin aceasta cele 
mai favorabile condiții de exploa
tare rațională a lor.

Sub conducerea organelor de 
partid, alături de inginerii și tehni
cienii pomicoli, precum și de unită
țile agricole socialiste interesate 
din cadrul regiunii, Centrul regio
nal de combatere a eroziunii solului 
de la Ștefănești a fost angrenat în 
acțiunea de înființare a plantațiilor 
pomicole masive, aducîndu-și con
tribuția în direcția proiectării și a- 
plicării complexului de măsuri de 
organizare a teritoriului și conser
vare a solului pe terenurile desti
nate înființării acestor plantații. 
Astfel în cursul acestui an, specia
liștii centrului au proiectat și au a- 
plicat pînă în prezent, în colabo
rare cu serviciul regional O.T.A., 
lucrări de organizare a teritoriului 
(tarlalizare, parcelare, drumuri de 
exploatare, alei de acces, lucrări de 
regularizare a scurgerilor torențiale 
etc.) pe o suprafață de peste 3.000 
ha. în raioanele Vîlcea și Topolo- 
veni. De asemenea, Centrul de com
batere a eroziunii solului a mai a- 
plicat proiecte de organizare a te
ritoriului, întocmite de C.O.T. Bucu
rești, pe suprafața de 800 ha. în 
gospodării agricole colective și în
tovărășiri agricole din raionul Mus
cel, precum și la gospodăriile agri
cole de stat Tigveni, Vîlcea și Lăicăi.

Un sprijin tehnic efectiv l-au a- 
cordat acțiunii de dezvoltare a po- 
miculturii regiunii Pitești și orga
nele Direcției Generale Geotopogra- 
fice și a Organizării Teritoriului din

Ministerul Agriculturii. Astfel, Cen
trul de Organizare a “ 
București (C.O.T.), sub 
D.G.G.O.T. a executat 
plan, studii pedologice, a proiectat 
și aplicat lucrările de organizare a 
teritoriului într-un număr de peste 
35 masive pomicole cu o suprafață 
de peste 10.000 ha., la unele gospo
dării agricole colective și întovără
șiri agricole din raioanele Horezu, 
Băbeni, Vîlcea, Curtea de Argeș și 
Muscel.

Pe toată durata campaniei de lu
crări de amenajare și plantări de 
toamnă, tehnicienii centrului sînt 
angrenați în aplicarea proiectelor 
de organizare a teritoriului în gos
podării agricole colective și întovă
rășiri agricole din raioanele Muscel, 
Vîlcea și Topoloveni. De asemenea, 
ei îndrumă execuția lucrărilor de 
amenajare antierozională (terase o- 
rizontale sau terase prin desfun
dare) la gospodăriile agricole de stat 
Lăicăi, Tigveni, Leordeni, Drăgă- 
șani, precum și în unele gospodării 
agricole colective și întovărășiri a- 
gricole-

în sprijinul extinderii acțiunii de 
valorificare rațională a terenurilor 
în pantă, Centrul de combatere a 
eroziunii solului Ștefănești și-a pro
pus pentru anul 1961 să execute lu
crări de amenajare antierozională 
pe o suprafață de 3.500 ha plantații 
pomicole, 250 ha plantații viticole, 
500 ha pășuni comunale etc. îm
preună cu celelalte organe ale Di
recției generale geotopografice și a 
organizării teritoriului din Ministe
rul Agriculturii și serviciul O.T.A. 
regional urmează să se întocmească 
proiecte de organizare și amenajare 
antierozională pe suprafața de 400 
ha plantații viticole, 7.000 ha plan
tații pomicole și 3.000 ha pășuni 
naturale din cadrul gospodăriilor 
agricole colective, întovărășirilor a- 
gricole și gospodăriilor agricole de 
stat din regiune.

Pentru a asigura aplicarea măsu
rilor și lucrărilor de conservare a so
lului pe terenurile arabile și a celor

Teritoriului 
îndrumarea 
ridicări de

de amenajare antierozională în 
plantațiile de pomi și vii, socotim 
necesar ca Ministerul Agriculturii 
să acorde mai multă atenție proce
sului de mecanizare complexă a 
acestora, dotînd S.M.T.-urile cu 
tractoare și mașini agricole adecvate 
pentru execuția lucrărilor agroteh
nice pe curbele de nivel, iar centrul 
nostru să fie dotat cu un număr de 
4—5 buldozere speciale, de produc
ție sovietică D259, necesare lucrări
lor de terasare.

Se simte, de asemenea, cu tărie 
nevoia ca I.C.M.A. împreună cu 
I.C.H.V. și I.C.A.R. să stabilească 
prototipurile și să recomande pro
ducția în serie a sistemelor de ma
șini și tractoare, necesare pentru 
exploatarea cît mai economică a 
terenurilor amenajate.

în scopul îndeplinirii sarcinilor 
mari privind proiectarea și execuția 
lucrărilor de organizarea teritoriu
lui și conservarea solului, pentru 
coordonarea operativă a acțiunilor 
importante ce urmează să se desfă
șoare în regiunea noastră pe această 
linie, socotim necesară unificarea la 
nivelul regiunii și în cadrul sfatu
lui popular regional a tuturor uni
tăților care conlucrează în acest do
meniu de activitate (Centrul de 
combatere a eroziunii solului, Cen
trul de organizare a teritoriului, 
grupa operativă din cadrul servi
ciului O.T.A. regional etc.), într-.o 
unitate prevăzută cu mijloacele ma
teriale și cu personalul tehnic de 
specialitate necesar. Această unitate 
va putea să facă față cu mai mult 
succes sarcinilor trasate de Directi
vele Congresului al IH-lea al P.M.R., 
cu privire la organizarea agro-eco- 
nomică a întreprinderilor agricole 
socialiste, refacerea și dezvoltarea 
patrimoniului pomi-viticol și a bazei 
furajere, la folosirea cît mai chib
zuită a fondului funciar aj regiunii

Am făcut cunoștință cu mulgăto
rul Ianoș Mihai, cu aproape doi 
ani în urmă la gospodăria agricolă 
de stat Banloc, regiunea Timișoara. 
Este un om de statură mijlocie cu 
ochi ageri și vorbă domoală. Am în
cercat înfiriparea unei discuții.

— Ei cum merge ? zic eu.
— Bine.
— Vacile dau lapte ?
— Dau, dacă le îngrijești.
Ianoș mă privi oarecum plictisit, 

se scărpina în ciudă după ureche și 
aruncîndu-și privirea spre colțul 
grajdului zise:

— Eu am vaci cu o producție mai 
scăzută de lapte. Cumnatul meu To- 
rec Ion și Traican Ion au vaci mai 
bune. De la cîte o singură vacă, ei 
obțin 30—38 de litri zilnic. Cînd vine 
directorul cu oaspeți să le arate va
cile, îmi vine să intru în pămînt.

— Am simțit că omul avea su
fletul acru ca agurida. M-am gîn- 
dit să termin discuția și i-am zis : 
Ce să-i faci, frate! Poate că într-o 
zi o să ai și dumneata vaci bune 
și o să curgă laptele, ca de la ro
binet.

Mulgătorul nu mi-a răspuns.
•k

Zilele au trecut unele după altele, 
a trecut și prima toamnă, a venit 
și a doua și s-a întîmplat să dau 
din nou ochi cu Ianoș Mihai. De 
data aceasta, l-am întîlnit pe pe
ronul Gării de Nord, îmbrăcat 
haine de sărbătoare. își purta 
mîndrie o valiză.

— Hei, prietene, încotro ?
Omul rămase o clipă nedumerit 

mă privi la început cu mirare. Își 
aduse cu greu aminte de vizita mea 
de la G.A.S. Banloc.

— Am sosit chiar acum de la 
Moscova. Și, fără nici o invitație a 
început să-mi povestească .despre 
„Trenul prieteniei" și despre cele

în 
cu

văzute la Kiev și la Expoziția rea
lizărilor economiei naționale a 
U.R.S.S. de la Moscova.

— înseamnă că ai devenit fruntaș, 
dacă ai fost trimis la Moscova, îl 
descusui eu.

— Ai ghicit. Dar să știi tovarășe 
că n-a fost ușor să ajung fruntaș. 
Am început să mă ocup de fiecare 
vacă în parte, s-o hrănesc în func
ție de producția dată. Am observat 
că vacile nu mîncau cu poftă și a- 
tunci am micșorat rațiile de concen
trate și siloz, mărindu-le numărul 
meselor. In acest fel, vacile mîncau 
des și cu multă poftă, ceea ce a fă
cut să se observe o creștere a pro
ducției de lapte. Apoi, am început 
să dau atenție masajului și spăla
tului ugerului, ștergînd de fiecare 
dată ugerul cu un prosop curat. 
Plimbarea vacilor în padoc, aerisi
rea și curățenia au fost metode 
folosite în munca mea.

— Și care au fost rezultatele, 
tervenii eu plin de curiozitate'.

Omul zîmbi:
— în anul trecut, am ajuns 

4.000 litri pe cap de vacă furajată. 
Anul acesta, am plan de 4.500 li
tri și m-am angajat să realizez 5.600 
litri pe cap de vacă.

Era tîrziu și mulgătorul Ianoș 
Mihai nu avea timp de vorbă. 
Înainte de a-și lua rămas bun, zise : 
„Ce n-ar da cumnatul Torec și cei
lalți mulgători de la Banloc să le 
dau lor vacile mele. Ele mi-au a- 
dus un salariu lunar de peste 1.300 
lei, în afară de premii. Odinioară 
mergeam cu producția cam pe o spi
ță. Azi, merg din plin, pe toate spi
țele. Și uite așa, am ajuns să urc 
mereu pe graficul întrecerii și am 
devenit fruntaș.

noi

in

ia

Ing. ALEX. STANCULESCU 
șeful Centrului de combatere a 
eroziunii solului Ștefănești 

regiunea Pitești

P. ZBÎRLEA

Gospodării agricole colective,

Șl

întovărășiri agricole 
producători individuali!
VaSorificînd prin unitățile D.C.A. surplusurile 
de lină, contribuit! la sporirea producției 
de bunuri de larg consum.

Vindeți lina unităților D.C.A. și cooperatiste 
care achiziționează orice cantitate și vă 
plătesc prețuri avantajoase.



Forjele care apără pacea 
sînt mai puternice de cit forțele 

care sînt pentru război

EVENIMENTELE DIN CONGO Despre unele abateri de la disciplina sportivă

Ampla cuvîntare pe care șeful gu
vernului sovietic a rostit-o în ziua 
de 20 octombrie la mitingul oame
nilor muncii din Moscova este stră
bătută de la un capăt la altul — ca 
toate cuvîntările tovarășului N. S. 
Hrușciov — de Ideile păcii și prie
teniei între popoare. Tovarășul hruș
ciov a făcut o analiză profund știin
țifică a situației internaționale, a 
luptei popoarelor pentru înfăptuirea 
dezarmării generale și complete, pen
tru lichidarea totală și imediată a 
colonialismului, pentru pace și o 
viață irul buna. Prin glasul autori
zat al lui N. S. Hrușciov, Uniunei 
Sovietică și-a reafirmat fidelitatea 
față de principiile coexistenței paș
nice, de posibilitatea izbăvirii ome
nirii de primejdia războaielor și a 
poverii cursei înarmărilor.

In cuvîntarea sa, N. S. Hrușciov 
s-a oprit pe larg asupra rezultatelor 
primei etape a lucrărilor celei de a 
15-a sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U. Șeful guvernului sovietic a 
arătat că elementul principal al a- 
cestei prime etape „a fost lupta a 
ceea ce este nou, progresist, împotri
va vechiului care șl-a trăit traiul 
și care împiedică dezvoltarea și creș
terea noului'. Cea de a 15-a sesiune 
a Adunării Generale a O.N.U. a fost, 
după cum a apreciat N. S. Hrușciov, 
cea mai reprezentativă întîlnire in
ternațională din țoale cele pe care 
le-a cunoscut vreodată istoria con
temporană. S.U.A. și al-ații lor, cu 
toate sforțările făcute, n-au izbutit 
să compromită propunerea făcută de 
U.R.S.S. ca la lucrările Adunării 
Generale să participe oamenii de 
stat cu cea mai mare răspundere. La 
sesiune s-au întîlnit șefi de state, 
șefi de guverne, și oameni de stat 
de seamă din peste 30 de țări.

Participarea la lucrările O.N.U. a 
delegațiilor țărilor socialiste în 
frunte cu conducătorii acestor țări, 
precum și participarea șefilor de stat 
și șefilor de guvern ai multor altor 
țări membre ale O.N.U. a dat rezul
tate importante. N. S. Hrușciov a dat 
o înaltă apreciere cuvîntărilor ros
tite în cadrul Adunării Generale a 
O.N.U. de tovarășul Gheorghe 
Gbeorghiu-Dej și de ceilalți condu
cători ai delegațiilor țărilor socia
liste, arătînd că ele au răsunat ca 
glasul lumii noi, drepte, care aduce 
popoarelor fericirea și prosperita
tea. Cuvîntările șefilor delegațiilor 
din țările socialiste au răsunat to‘o- 
dată ca o aspră condamnare a impe
rialismului, colonialismului, care se 
cramponează de tot ce șl-a trăit 
traiul și de tot ce este condamnat 
de isterie, care pune în primejdie 
pacea și securitatea popoarelor. La 
lupta pentru pace, pentru lichidarea 
sistemului colonial urît de popoare o 
Importantă contribuție au adus cu
vîntările rostite la sesiunea O.N.U. 
de conducătorii delegațiilor Ghanei, 
Guineei, Indoneziei. Indiei, R.A.U., 
Cubei și altor țări independente.

Vorbind despre problema dezar
mării generale și totale — cheia hi
rer problemelor internaționale vitale 
ale contemporaneității — N. S. Hruș
ciov a arătat că rezolvarea acestei 
probleme arzătoare trebuie obținută 
cît mai urgent. Acum — a subliniat 
vorbitorul — cînd știința a descope
rit mijloace de distrugere de o pu
tere fără precedent, orice nou răz
boi mondial ar aduce omenirii in
finite nenorociri și suferințe. Sîntem 
convinși — a spus șeful guvernului 
sovietic — că în cazul unui nou răz
boi omenirea nu va pieri, că ea nu 
va face decît să se scuture definitiv 
Si hotărît de putreda orînduire capi
talistă, care generează războaie. Dar 
se pune întrebarea: este oare nece
sară victoria noului cu un preț atît 
de îngrozitor ? Trebuie oare să se 
plătească cu sîngele a sute și sute de 
milioane de oameni consolidarea noii 
orînduirii pe ruinele trecutului? Nu 
există oare altă cale? Toți oamenii

Am cunoscut, în 1958, mai multe col
hozuri din R.S.S. Moldo/enească și din 
alte părți ale Uniunii Sovietice. Anul 
acesta, am fost din nou la unul din 
colhozurile vizitate în 1958 și am ră
mas uimit de progresele făcute. Mă 
așteptam la mari progrese și în ceea 
ce privește ridicarea nivelului de trai 
□ I oamenilor din satele care alcătuiesc 
colhozul „Budionîi", dar ceea ce văd 
acuma întrece toate așteptările mele. 
Om prac’ic și cu o bogată experiență, 
ovarășul Macar Postmitnîi nu-mi po- 
restește prea multe în legătură cu viața 
or. „Eu știu că ziariștii și scriitorii au 
ochi ageri și văd lucrurile mai bine 
fecit noi", spune el cu modestie și îmi 
sropune să mă conducă prin sediul 
:olhozului, să văd cu ochii mei reali
zările. Primesc bucuros și pornim. Pre
ședintele mă conduce întîi în uzina da 
abricat pîine. E o clădire nouă, de zid, 
:u ferestre înalte-

Intrăm într-o sală mare, curată ca o 
armacie. Abia deschid ușa și privirea 
mi este atrasă de două cuptoare mo- 
lerne de copt pîine. Vreau să mă o- 
)resc cîteva clipe, să privesc cum func- 
ionează, dar președintele imi propune 
ă urmărim procesul producției luîn- 
l-o de la începutul fabricației pîinii.

In toată această uzină — numele e 
>e deplin îndreptățit - lucrează nu
nei trei muncitori : un mecanic care 
:onduce mașinile și două femei care' 
nuncesc la fabricatul propriu zis al 
(îinii sau, mai degrabă, urmăresc cum 
nașinile automate cern făina, frăipin1- 
ă aluatul, apoi îl varsă în niște vase 
nari, unde este ținută să se dospească, 
lupă ce- s-a dospit, coca este trecută 
n alte mașini care o taie în bucăți 
nici, o cîntăresc, o învîrtesc pină îi 
Iau o formă rotundă și o pun in niște 
gse care sînt vîrite in cuptor.

Mecanicul fabricii, un munte de om 
mbrăcat într-o salopetă, moșmondește 
:eva într-un dulap. Parcă nici nu se 
nteresează de bunul mers al mașini- 
or și cu atît mai mult al cuptorului, 
’reședințele apasă pe un buton și iată 
:ă ușa cuptorului se deschide. Așezate 
rna lîngă alta, pe un disc, plinite se 
nvîrtesc în cuptor, ca limbile unui cea- 
iornic. Intr-o oră și ceva, pîinea se 

rezonabili înțeleg necesitatea creării 
unor condiții care să excludă putința 
declanșării războaielor duse de dra
gul îmbogățirii unor țări pe seama 
altora. Marxist-leninlștii văd această 
posibilitate.

Posibilitatea aceasta a fost concre
tizată în istoricele propuneri făcute 
de Uniunea Sovietică privind dezar
marea generală și totală. Adoptarea 
acestor propuneri, preîntîmpinarea 
războiului mondial sînt cu putință 
dacă toate popoarele vor lupta per
severent pentru pace, pent'.’ dezar
marea generală și totală, pentru dis
trugerea mijloacelor de ducere a 
războiului sub cel mal riguros con
trol internațional. In prezent, în 
urma creșterii socialismului și a for
țelor păcii raportul de forțe pe arena 
internațională nu este în favoarea 
Imperialismului. Prin lupta unită a 
tuturor țărilor iubitoare de pace se 
poate pune frîu ațîțătorilor la război.
N. S. Hrușciov a chemat din nou pe 
șefii de state și guverne să abordeze 
cu toată seriozitatea problema dezar
mării șl a demascat poz'ția puterilor 
occidentale care continuă să ducă la
O. N.U. discuții sterile despre de
zarmare pentru a înșela popoarele 
șl a-și camufla politica lor de pregă
tire a războiului.

N. S. Hrușciov a reliefat, de ase
menea, în cuvîntarea sa deosebita 
Importanță pe care o are marea vic
torie obținută la O.N.U. de cauza 
luptei împotriva colonialismului. Cu 
toate eforturile disperate depuse de

Poporul japonez 
își string© rîndurile

Poporul japonez trece, în momen
tul de față, prin mari frămîntări. 
Asasinarea lui Asanuma, președin
tele partidului socialist-japonez, de 
către un grup de huligani fasciști, 
constituie, de fapt, începutul unei 
acțiuni a guvernului de a înăbuși 
întreaga mișcare democrată. Acest 
lucru a fost confirmat de însuși șe
ful guvernului, Ikeda, într-un dis
curs rostit în parlament, la 21 oc
tombrie 1960.

Așa cum a declarat la anchetă 
ucigașul, fasciștii japonezi pregă
tesc acte teroriste și împotriva lui 
Nosaka, președintele Partidului Co
munist, împotriva lui Kobayashi, 
președintele sindicatului învățători
lor, precum și împotriva altor frun
tași de seamă ai vieții publice.

Toate actele de teroare, crimele 
puse la cale de fasciștii japonezi 
sînt organizate cu sprijinul partidu
lui aflat la putere.' Potrivit relată
rilor date de ziarul japonez „Shakai 
Shimpo" ucigașul lui Asanuma a 
fost pregătit de una din organiza
țiile fasciste și anume de așa numi
tul „Partid patrotic al Marii Japo- 
nii". Potrivit datelor poliției din To
kio, el a fost arestat pînă acum de 
opt ori, pentru diferite acte de vio
lență. De fiecare dată a scăpat însă 
datorită protecției de care se bucură.

Ceva mai mult. Din relatările 
ziarului „Yomiuri" reiese că la 14 
octombrie, la Tokio a avut loc o 
conferință a așa numitului Consiliu 
al patrioților pe întreaga Japonie, 
care a hotărît să ia măsuri pentru 
a-1 salva pe asasin de pedeapsă. In 
acest scop, a fost creat și un stat- 
major special. Același ziar afirma la 
13 octombrie că cercurile guverna
mentale sprijină din umbră activi
tatea organizațiilor fasciste, iar zia
rul „Hokkaido Shimbun" scria că 
guvernul j.nponez a dat peste 150 
milioane yeni pentru sprijinirea 
mișcării fasciste.

împotriva primejdiei care îl 
amenință, poporul japonez își în

coace. Este scoasă din cuptor și dusă 
într-o cameră alăturată. Privesc pîinile 
și, fără să vreau, îmi vine în minte 
povestea cuptorului fermecat care os
păta cu pîine caldă pe fata moșnea
gului cea harnică și cuminte. Aidoma 
cuptorului din poveste, uzina hrănește 
cîteva mii de oameni. „Ea nu dă numai 
o pîine de bună calitate, fabricată în 
cele mai bune condițiuni igienice, ci 
ușurează munca a peste o mie de gos
podine".

Odinioară, cînd fabrica de pîine nu 
exista, fiecare dintre aceste femei pier
dea cîte 3-4 ore pe zi pentru a face 
pîinea necesară familiei sale, imi spune 
Macar Postmitnîi

Vorbele președintelui îmi amintesc 
cu cită trudă făcea mama odinioară 
pîinea Venea seara, tîrziu, de la cîmp. 
Pregătea mîncarea pentru familie și 
frămînta coca pentru pîine. Aproape 
de miezul nopții, cînd coca se dospea, 
mama începea să ardă cuptorul. După 
aceea băga pîinea și abia spre orele 
două putea și ea să se culce. Dormea 
doar cîteva ceasuri și se scula din nou, 
căci trebuia să plece împreună cu tata 
la cimp.

Am văzut-o adesea pe mama dobo- 
rîtă de oboseală. Se spăla pe față cu 
apă rece să nu adoarmă cînd sta de 
strajă lîngă cuptor, se chinuia in toate 
chipurile ca să poată face față nevoi
lor. Asemenea muncă duceau și încă 
mai duc sute de milioane de femei de 
la sate din țările capitaliste. Dar fe
meile din colhozul „Budionîi" au 
scăpat de astfel de griji. Astăzi, 
ele nu mai trudesc să facă pîi
ne. O primesc de la brutăria col
hozului. Este o pîine excelentă, albă 
și bine coaptă. Mirosul ei îmbietor 
plutește în văzduh, se răspîndește în 
întregul colhoz, în tot satul. Pătrunde 
in casele oamenilor, 'împreună cu pîi
nea care peste tot se află din belșug. 
Pentru această pîine gustoasă, femeile 

puterile coloniale, acestea n-au putut 
împiedica înscrierea pe ordinea de 
zi a Adunării Generale a O.N.U. a 
problemei lichidării totale și ime
diate a colonialismului. Chiar și re
prezentanții statelor imperialiste au 
trebuit pînă la urmă, sub presiunea 
unei majorități covîrșitoare, să-și 
dea votul pentru Includerea acestei 
probleme pe ordinea de zi. Aceasta 
nu înseamnă însă că colonialiștii, 
sprijiniți de S.U.A. vor ceda tot atît 
de ușor atunci cîr'l Adunarea Gene
rală a O.N.U. va trece la discutarea 
în fond a chestiunii lichidării colo
nialismului. Dar așa cum o dove
dește însăși viața, nimic nu mai 
poate opri falimentul total al rușino
sului sistem colonial.

La O.N.U. și în întreaga viață in
ternațională, Uniunea Sovietică și 
toa’e celelalte țări socialiste duc o 
pol tică consecventă pentru pace, 
pentru realizarea unei lumi fără 
arme și fără războaie. In cuvîntarea 
rostită de N. S. Hrușciov s-au oglin
dit forța și claritatea acestei politici. 
De aceea cuvîntarea șefului guver
nului U.R.S.S. a fost primită cu deo- 
sebită căldură șl deplină aprobare 
de poporul sovietic și de oamenii de 
bună credință din întreaga lume, de 
aceea ea a avut și continuă să albă 
un puternic răsunet în toate țările. 
Politica externă a Uniunii Sovietice 
și a tuturor țărilor socialiste este 
pusă de la început și pînă la sfîrșit 
în slujba celor mai înalte idealuri 
ale omenirii.

tărește lupta. In ziua funeraliilor 
lui Asanuma, milioane de oameni 
ai muncii din Japonia au organizat 
în numeroase orașe mitinguri și 
demonstrații de protest împotriva 
tratatului de securitate japono-ame- 
rican și a acțiunilor criminale ale 
huliganilor fasciști sprijiniți de gu
vern, Astfel, la mitingul din Tokio, 
în apropiere de sediul partidului 
socialist, au luat parte peste 50.000 
de persoane care au cerut demisia 
guvernului Ikeda și anularea trata
tului japonoamerican.

Manifestațiile care au loc în pre
zent în Japonia dovedesc că acțiu
nea întreprinsă de fascismul japo
nez prin uciderea lui Asanuma nu 
și-a ajuns scopul, ci dimpotrivă. 
Crima săvîrșită de ucigașul fascist 
a stîrnit adevărate valuri de pro
teste și ură împotriva guvernului 
Ikeda și a fascismului. Zi de zi, 
lupta unită a forțelor democrate 
devine tot mai puternică și mai 
închegată.

Vorbind despre apelul Partidului 
Comunist din Japonia, în care se 
subliniază necesitatea intensificării 
luptei comune împotriva reînvierii 
militarismului japonez și împotriva 
primejdiei de fascizare a țării, S. 
Eda, secretarul general al Partidu
lui Socialist a subliniat că ar fi util 
ca cele două partide „să tindă spre 
realizarea unui singur țel și într-o 
singură direcție". El a adăugat, de 
asemenea, că apelul P. C. din Ja
ponia va fi examinat de către co
mitetul executiv central al partidu
lui socialist.

Poporul japonez își strînge rîn
durile împotriva reacțiunii. El va 
lupta cu hotărîre pentru a face ca 
țara lui să nu mai fie un butoi de 
pulbere în slujba imperialismului 
mondial. El își întărește forțele îm
potriva reacțiunii condusă de duș
manul comun al său și al tuturor 
popoarelor din Asia — imperialis
mul american și de capitalul mono
polist japonez.

UN COLHOZ MULTIMILIONAR (IV)

iii camunistmilui
din colhozul „Budionîi" nu se ostenesc 
aecit să vină la secția de desfacere 
a colhozului și s-o ia. In cele mai dese 
cazuri, pîinea este luată de aci de 
bărbați sau copii.

Stăm cîteva clipe în această secție 
și privim cum fiecare își primește pîi
nea de care are nevoie Fiecare mer
ge la omul anume însărcinat cu acea
sta, îi înmînează o fisă de aluminiu. 
Pe fisă este gravat un număr de ordine, 
la care colhoznicul respectiv este tre
cut în registrul contabil. Este gravată 
și cantitatea de pîine de care omul 
are nevoie : ’/» kg, 1 kg, 2 kg etc. Fără 
nici o vorbă, magazinerul vîră fisa în
tr-un sertar și înminează pîinea cerută.

Președintele îmi povestește că acest 
procedeu de aprovizionare este foarte 
avantajos pentru colhoznici. Nu este 
vorba aci numai de muncă mai puțină 
pentru femei și de economie de timp. 
Fabricînd pîinea în uzină, se consumă 
mai puțin combustibil, iar pîinea iese 
mai bună și mai ieftină. Altădată ei 
luau ocasă tot griul care li se cuve
nea pentru zilele muncă. Cheltuiau su
medenie de bani să-și facă magazii. 
Acum, griul este depozitat în condițiuni 
bune în magazia colhozului. Conduce
rea colhozului se îngrijește să ia mă
suri pentru întreținerea griului înma
gazinat și pentru distrugerea șoare
cilor și a altor dăunători. Colhoznicul 
nu are nici o grijă în afară de aceea 
de a-și ridica pîinea de la brutărie. 
Nu e necesar nic' măcar să țină soco
teala ce cantitate a luat. Evidența lui 
o constituie fisele pe care le mai are 
acasă, iar serviciul de contabilitate al 
colhozului ține o evidență foarte exactă 
in registrele sale.

La fel se întîmplă și cu distribuirea 
altor produse Tovarășul Macar Post
mitnîi mă conduce la secția lapte. Des
chide un dulap mare, în care se află 
niște bidoane de z!nc. Imi arată întii 
un vas de un litru ; apoi unul de doi

o Poporul congolez își axprimâ încrederea în guver
nul Lumjmba • Poziția lui Mobutu devine iot mai 

șubredă • Colonialiștii își intensifică uneltirile
Știrile care sosesc din Congo vor

besc despre faptul că în această 
țară crește opoziția împotriva clicii 
iui Mobutu. Poziția acestui prote
jat al monopolurilor belgiene și a- 
mericane devine tot mai șubredă, în 
ciuda puternicului ajutor financiar 
pe care j-1 acordă puterile occiden
tale și în ciuda faptului că el este 
sprijinit de Comandamentul „trupe
lor O.N.U." și de secretarul general 
al O.N.U. în uneltirile sale împotri
va guvernului legal al lui Patrice 
Lumumba. In unele regiuni, forțele 
rămase credincioase guvernului le
gal al lui Lumumba au preluat con
trolul asupra situației. Se anunță, 
printre altele, că în orașele Coquil- 
hatville și Stanleyville, numeroși a- 
depți ai lui Mobutu au fost ares
tați, iar comandamentul trupelor 
militare a trecut în mîinile adver
sarilor lui.

Colonelul rebel Mobutu nu se 
simte în siguranță. El a fost nevoit 
zilele trecute să-și mute cartierul 
general din tabăra militară Leopold 
într-o zonă specială „militarizată" în 
afara orașului. In știrile care vor
besc despre acest fapt se mențio
nează că noul cartier general al lui 
Mobutu este înconjurat de sîrmă 
ghimpată și arată ca o tabără ase
diată. Toate căile de acces la noul 
cartier general sînt păzite de cîteva 
rînduri de soldați congolezi și ma
rocani înarmați, iar la intrarea în 
reședința lui ’Mobutu sînt așezate 
mașini blindate și camioane pe care 
sînt instalate mitraliere.

In știrile lor transmise din Con
go, corespondenții de presă aprecia
ză că „Mobutu este istovit de lupta 
împotriva opoziției din toate părți
le și împotriva răzvrătirilor din ar
mată" și că „Lumumba continuă să 
se bucure de sprijinul majorității în 
parlament". Corespondentul agenției 
Associated Press relata zilele trecu
te că „în aceste condiții, restabili
rea puterii primului ministru Lu
mumba este o chestiune de zile".

Colonialiști nu-și încetează însă 
uneltirile lor împotriva poporului 
congolez. Mobutu a anunțat că in
tenționează să facă o călătorie în 
S.U.A., Belgia și Franța pentru a 
cere sprijinul cercurilor colonialiste 
în vederea instaurării dictaturii mi
litare în Congo. Pe timpul proiecta
tei sale călătorii, el a numit ca 
„locțiitor" al său pe locotenent-co- 
lonelul Boboso. Trădătorii poporului 
congolez speră că Boboso, pe care 
ei îl consideră un om energic, va 

Vizilînd Uniunea Sovietică
(Urmare din pag. 1)

dau mult lapte. Nu există aci ca o 
vacă să dea sub 15 litri pe zi. Ba 
multe din ele dau zilnic pină la 40 
de litri de lapte. Apoi, cele 5.000 de 
păsări și cei 500 de porci. Ați văzut 
cît de bine sint îngrijiți? Fain îi și 
adăpostul în care îs ținuți porcii la 
îngrășat, mai spune Mânuță. Hrana 
acestora, continuă el, se administrea
ză mecanic, cu ajutorul unor vagone- 
te- Acestea transportă furajele pe li
nia de centru, iar cînd trec prin 
fața trocilor lasă automat hrana în 
ele. Un singur om îngrijește astfel 
aproape 400 de porci, încheie el.

Cîteva vorbe despre mecanizarea 
acestui colhoz a ținut să ne spună 
și Iosif Pop, directorul S.M.T.-ului 
din Agnita.

— Toate lucrările agricole în col
hozul „Maxim Gorki", se fac meca
nizat. Aci am aflat astfel că fiecare 
brigadă de cîmp are utilaj agricol 
complet ca: tractoare, semănători, 
prășitori, combine de recoltat păroa
se și porumb pentru siloz, tocători și 
cite altele.

Dar despre cîte lucruri minunate 
văzute în Uniunea Sovietică nu i-am 
auzit discuți nd pe acești lucrători ai

și după aceea altul de cinci litri. Pe 
fiecare e gravat, de asemenea, un nu
măr de ordine, aidoma ca pe fisele 
pe care colhoznicul le predă de cîte 
ori vine să ia lapte de Ia colhoz.

— Dacă un colhoznic a avut mai pu
ține zile-muncă și costul produselor 
pe care le primește de la colhoz e mai 
mare decît ciștigul lui, ce se întîm
plă ? îl întreb pe tovarășul președinte.

— Nu știu. Nu ne-am gîndit la asta. 
Astfel de cazuri n-am avut pînă acu
ma. Fiecare cîștigă destul de mult, 
răspunde Postmitnîi.

— Cele ce am văzut, pot fi numite 
elemente ale comunismului ? îl întreb 
din nou.

Macar Postmitnîi surîde și privește 
cu înțeles la Ivan Borisovici.
- Nu știu dacă sînt sau nu sînt ele

mente ale comunismului. Asta e treaba 
teoreticienilor. Ei au datoria să spună 
dacă un lucru pe care l-am făcut noi 
este un element al comunismului ori 
numai al socialismului- Noi știm doar 
o singură datorie : să facem tot ce 
putem, pentru ca oamenilor să le fie 
cît mai bine, rostește apoi cu voce 
liniștită.

Pornim mai departe. Trecem pe lîngă 
cantina și bucătăria colhozului, unde 
pot lua masa toți colhoznicii care nu 
vor să gătească acasă. Trecem apoi 
pe lîngă farmacie și ne îndreptăm spre 
sala unde sînt primiți de obicei oas
peții.

Ne oprim cîteva minute în dreptul 
magazinului universal al cooperativei. 
Intrăm înăuntru, unde se află mulțime 
de cumpărători. Un băiețandru de 
vreo cincisprezece ani își așază la 
mină un ceasornic „Pobeda" și se pri
vește, mîndru, în oglindă, E un băiat 
brunet, frumușel și-i șade bine cu ceas 
la mină.
- Ți-ai cumpărat ceas 1 Acuma n-o 

să mai întîrzii de la repetiție, îi spune 
în glumă președintele. 

pune capăt tulburărilor în rîndul 
soldaților lui Mobutu și va reuși să 
răstoarne guvernul lui Lumumba.

Popoarele privesc cu vigilență 
sporită încercările disperate pe care 
le fac colonialiștii pentru a înrobi 
din nou poporul congolez și a-i des- 
membra țara. La Organizația Na
țiunilor Unite a răsunat cu putere 
în apărarea Republicii Congo glasul 
Uniunii Sovietice și al celorlalte 
țări socialiste, glasul tuturor țări
lor iubitoare de pace. Reprezentanții 
a numeroase state au criticat cu tă
rie poziția în favoarea colonialiști
lor pe care a adoptat-o în eveni
mentele din Congo secretarul gene
ral Hammarskjoeld și Comandantul 
„trupelor O.N.U.".

Zilele trecute,, delegația U.R.S.S. 
la cea de a 15-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U. a dat publicită
ții o declarație în problema situa
ției din Congo în care se arată că, 
în legătură cu includerea, la pro
punerea guvernului sovietic, pe or
dinea de zi a celei de a 15-a se
siuni a Adunării Generale a proble
mei situației din Republica Congo, 
este necesar ca toți membrii O.N.U. 
să-și facă o imagine clapă despre si
tuația în care se află actualmente 
această problemă.

Demascînd uneltirile urzite de co
lonialiști împotriva Republicii Con
go și sprijinul pe care Comandamen
tul „trupelor O.N.U." și secretarul 
general continuă să-l acorde aces
tora, declarația subliniază necesita
tea de a se lua măsuri pentru apă
rarea drepturilor poporului congo
lez și ale guvernului său legal și 
pentru curmarea focarului de încor
dare care există în Congo. „Adevă
rul trebuie privit în față", se spu
ne, între altele, în declarația dele
gației sovietice. „Focarul de încor
dare care există în Congo nu este 
pur și simplu un conflict local. Pro
blema dacă, în sfîrșit, poporului 
congolez îi vor fi asigurate condi
țiile pentru munca pașnică și exis
tență independentă, are o uriașă im
portanță pentru întreaga Africă și 
pentru întreaga lume. Și dacă orga
nul suprem al Organizației Națiuni
lor Unite — Adunarea ei Generală 
— nu va fi în stare să îndrepte si
tuația din Congo în interesele păcii 
și securității, în interesele poporu
lui congolez, ea va demonstra în 
fața întregii lumi neputința sa. Cau
za păcii cere ca focarul de încorda
re existent în Africa să fie lichidat".

ogoarelor! Cu aceiași ardoare și dra
goste au vorbit ei despre osvitalita- 
tea și primirea nespus de călduroa
să pe care le-au făcut-o oamenii so
vietici. în tot timpul cît s-au aflat pe 
pământul țării prietene.

— Va trece multă, foarte multă 
vreme și nu vom termina de poves
tit despre tot. ce am văzut în orașul 
Kiev, și mai cu seamă în frumoasa 
și pitoreasca Moscovă, cu oamenii 
ei primitori, care atunci cînd ne în
tâlneau și aflau că sîntem din Repu
blica Populară Romînă ne salutau: 
„Horoșie druzia", ne spune la despăr
țire inginerul Stoica.

Da, inginerul Stoica, colectiviștii 
Mânuță, Herman și toți ceilalți lu
crători ai ogoarelor care au vizitat 
Uniunea Sovietică cu cel de-al HI-lea 
tren al prieteniei vor avea multe de 
povestit despre Kiev, despre Mosco
va, despre oamenii sovietici, atunci 
cînd se vor întoarce acasă printre 
consătenii lor. Și totodată, așa după 
cum mai spunea colectivistul Mânu
ță din Movile, ei vor avea multe, 
foarte multe de pus în practică pen
tru dezvoltarea unităților lor agri
cole socialiste în urma celor văzute 
și învățate de la colhoznicii sovie
tici.

Băiatul îî răspunde ceva, scoate 
banii din buzunar, plătește ceasorni
cul și iese grăbit.

Privesc rafturile încărcate cu tot fe
lul de mărfuri, începînd de la obiec
tele casnice și pînă la diferitele po
doabe pentru femei : inele, cercei, măr
gele, broșe, ceasornice etc. Nu lipsesc 
nici bicicletele și. motocicletele și nici 
ccordeoanele, viorile, muzicuțele de 
gură, magnetofoanele și aparatele de 
radio portative foarte mult căutate de 
tineri și folosite la diferite petreceri.

Curiozitatea profesională mă zgîndă- 
re să întreb :

— Ce valoare au mărfurile pe care 
la vindeți în magazin ?

— Circa 3 milioane și jumătate.
— Pe an?
— Pe trimestru.
Nu mai întreb nimic. Patrusprezece 

milioane de ruble pe an cheltuite de 
către colhoznici, numai prin cooperati
vă, constituie o realizare deosebit de 
importantă. Ea oglindește nivelul de 
trai al oamenilor care este destul de 
ridicat. Dovedește belșugul pe care 
țăranii sovietici și l-au făurit muncind 
în colhoz.

Trecem pe lîngă un bloc mare, cu 
două etaje. Mi se spune că este blocul 
clădit de colhoz, în care locuiesc în
vățătorii și alți intelectuali din sat. 
Ivan Borisovici îmi spune că vorbind 
consătenilor săi din Kalinovka, tovară
șul Nikita Sergheevici Hrușciov l-a dat 
ca exemplu pe Macar Postmitnîi și în 
ceea ce privește construirea unui ase
menea model de case, care asigură 
condiții mai bune de trai, avînd încăl
zire centrală, apartamente cu băi și 
toalete, tot ce trebuie ca să nu se 
deosebească de locuințele de la orașe.

Privesc casa cu vreo șase antene de 
televizor pe acoperiș. Este o casă con
fortabilă. După cum mi se spune 
asemenea case vor fi făcute în număr 
mare în anii șeptenalului. Mă gîndesc 
la ceea ce am văzut în colhozul „Bu
dionîi" și-mi spun : „iată, aceștia sînt 
zorii comunfcmului !“

ȘERBAN NEDELCU

In întrecerile sportive este știut 
că există un învingător și un învins. 
Acel care este mai bun, mai bine 
pregătit învinge, lată însă că mai 
sînt unii sportiv] care nu înțeleg 
acest lucru. Ei vor cu orice preț să 
cîștige. Iar atunci cînd pierd o com
petiție aruncă vina fie pe arbitru, 
fie pe teren, sau pe spectatori. Ceva 
mai mult, mai sînt unii tineri spor
tivi, care, a-unei cînd văd că adver
sari] sînt mai buni se dedau ia du
rități, sau au atitudini necuviincioa
se față de cei care sînt delegați să 
conducă întrecerile sportive, respec
tiv arbitrii.

., în
Denciuc Vitali 
l-a bruscat pe 
din București,

Recent s-a disputat pe tere
nul de sport din Ciulnița, raionul 
Călărași, meciul de fotbal între echi
pele Partizanul—G.A.S. Dragalina șl 
S. N. Oltenița, contînd în campiona
tul regional (este vorba de campio
natul de fotbal al regiunii Bucu
rești). După ce echipa din Oltenița 
a marcat al 4-lea gol (la 3—1), 
min. 60, Jucătorul ~ 
de la „Partizanul" 
arbitrul St. Lazăr, 
iar un alt Jucător, pe nume Aurel 
Bucur, de la aceeași echipă, l-a lo
vit pe arbitru cu mingea în față. 
Desigur, că arbitrul a eliminat ime
diat de pe teren pe cei doi jucători. 
Insă, aceștia n-au vrut să părăseas
că terenul șl conform regulamentu
lui, jocul urma să se întrerupă, iar 
echipa „Partizanul" pierdea meciul 

PRIN DOBINZISAU CIȘTIGURI.

Anunf important
Pentru prevenirea unor accidente grave, consumatorii de gaz petro, 

lier lichefiat (aragaz) vor respecta cu strictețe Instrucțiunile de utilizare 
a buteliilor încărcate cu gaze, care prevăd următoarele :

— Transportul buteliilor se face numai cu piulița de siguranță și cu 
capacul de protecție montat.

— Montarea regulatorului la butelie se face numai cu garnitura 
bună.

— Etanșeitatea Instalației se verifică de consumatori cu apă sâpu- 
nată, nu cu flacără.

— Folosiți buteliile numai cu regulator șl supravegheau aparatele 
în tlmpi’l funcționării.

— Este Interzisă încălzirea buteliei cu apă caldă la flacără, așezarea 
lîngă sobe, calorifere, sau înclinarea ei în timpul utilizării.

— Dacă simțiți mirosul specific aragazului, închideți imediat venti- 
Iul buteliei și robinețil anaratului. nu aprindeți chibrit sau lămpi.

— Deschideți ușile și ferestrele pentru aerisire, anunțînd Serv. Recla- 
mațiuni — Telefon 15.09.33. pentru Capitală.

— In provincie se vor anunța centralele de distribuire de produse 
petrolifere din localitate.

— Nu vă procurați butelii prin intermediari, utilizați serviciul la do
miciliu al Bazei, care asigură montajul și verificarea corectă a Instala- j 
ției.

— Procurați-vă instrucțiunile tehnice pentru folosirea buteliilor cu 
gaze lichefiate de la punctele de desfacere sau prin distribuitori franco- 
domiciliu. Afișați instrucțiunile la locul de consum și respectați întoc
mai indlcațiunile respective.

— Nerespectarea instrucțiunilor de utilizarea gazului lichefiat precum 
și utilizarea de către consumatori a unor aparate și accesorii necores
punzătoare, se sancționează.

M.I.P.C.-D.G.A.D.

0E VÎNZARE LA
MAGAZINEU^SPECIALIZATE Șl UNIVERSALE 

ALE COOPERATIVELOR de CONSUM

cu 3—0. Dar, Ia Intervenția arbitri-* 
lor de tușe, care erau din același 
raion, tov. St. Lazăr a continuat Jo-i 
cui, încheiat apoi cu rezultatul da 
5—1 pentru formația S. N. Oltenița^

După terminarea meciului, cînd 
arbitrul de centru s-a dus la cabină,' 
a constatat că i-au fost sustrase din 
valiză legitimațiile jucătorilor de la 
„Partizanul".

Acest caz a fost analizat de comi
sia regională de fotbal, care a ho
tărît suspendarea pe cîte doț ani a 
Jucătorilor vinovați, iar echipa „Par
tizanul" a fost suspendată pe două 
etape.

Dar, oare, aceste sancțiuni sînt 
suficiente? Desigur că nu. In pri
mul rînd, socotim că comisia a fost 
cam indulgentă. Jucătorii vinovați 
de aceste abateri grave de la disci
plina sportivă, și care, aflăm că sînt 
recidiviști, trebuiesc sancționați mai 
aspru ; să se meargă chiar pînă la 
excluderea lor din viața sportivă. 
Asemenea elemente n-au Ce căuta 
pe terenurile de sport. Apoi, acest 
caz trebuie analizat mal temeinic 
în cadrul unei ședințe, la care să 
participe toți membrii asociației 
sportive „Partizanul". Noi sîntem 
siguri că muncitorii de la gospodă
ria agricolă de stat Dragalina nu pot 
fi de acord cu asemenea atitudini 
huliganice.

M. LERESCU
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